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Az első rés
Az idő, az élet, ha lassan is, de 

biztosan felörli és megsemmisíti 
azokat az ál-igazságokat, amelye­
ket a győzelemtől elvakult, józan 
gondolkozásukban elhomályosult 
hatalmak a békeszerződésekben 
diktáltak. Németországot a jóvá­
tételekkel guzsbakötőtték és azt 
gondolták, hogy a német biroda­
lom legyöngitésével, erőszakos 
megbénításával biztosították 
Európa békéjét. A világtörténelem 
nem mutat hasonló példát arra a 
brutalitásra és erkölcstelenségre 
amelyet Versaillesben, Trianonban 
és a többi tragikus emlékezetű he­
lyeken elkövettek, ahol a békedik- 
tatumok készültek. Gyorsabban 
talán, mint a világ gondolta, jön 
azonban az élet a maga parancsai­
val és megmutatja, meg nem cá- 
folhatoan bizonyltja, hogy amit 
béke elmén a világon erőszakot el­
követtek, az sokáig nem tarthatja 
magát. Amerika egyideig azt hit- 
te, hogy őt nem fogja érinteni az 
európai kontinens válsága.

Később azonban Amerika is 
kezdte érezni a válság lázát. Azok 
a szimptomák, amelyek a beteg 
Europa testét gyötörték, kezdtek 
megmutatkozni az Egyesült Álla­
mokon is. A gazdasági élet ott is 
súlyos sebeket szenvedett, a keres- 
Kede em az ipar pangása, a mun- 
tanelkül.ség Amerika gazdasági 
eietét is megmérgezte. Amerika 
epenugy, mint Franciaország, ke­
gyetlen hitelezőknek bizonyultak.
A német óriás már térdre kénysze­
rült, a megcsonkított kis Magyar- 
ország vérzett és a legyőzött álla­
mok valamennyien agonizáltak. A 
győztesek nem engedtek.

Végre is Amerika eszmélt az 
igazságra. Hoover, az Egyesült Ál­
lamok elnöke bocsátotta útnak azt 
a javaslatot, amely a jóvátétel! 
kérdés elintézésében módot ad 
plyan enyhítésre, ami lélegzethez 
juttatja a legyőzött államokat. Az 
e[So rés tehát megvan a békeszer­
ződéseken. A békeparancsnak ez a 
Pontja nem bizonyult életképesnek 
és nem bizonyulhat életképesnek 
egyik pontja sem, mert valameny- 
Hyit az igazság keresztrefeszitésé- 
vel, a történelem, az emberi jogok 
meghamisításával készítették. A 
Hoover-javaslat elfogadása csak 
az első lépés a cél felé, amely nein 
lehet más, mint általános revíziója 
a békének. Amerika pillantása ez­
úttal elsősorban Németországra 
esett De meg kell látnia az egész 
Világnak, bogy a többi államokkal

kötött békeszerződések sem ma­
radhatnak életben. Nemcsak, mert 
igazságtalanok, de azért sem, mert 
lehetetlenné teszik Európa nyugal­
mát, békés megmaradásának a le­
hetőségét. Magyarországot agyon- 
csonkitották. Elvettek tőle olyan 
földeket, amelyeknek ezeréven át

adott kultúrát, gyarapodást, fejlő­
dést. És az elvett területek népei 
is érzik már, hogy mit vesztettek. 
Ma még talán korai a nagy reví­
zióra gondolni. De holnap, amikor 
fogják látni, hogy a békeparancso­
kon való első résütés milyen fel­
szabadító és életetadó következ­

ményekkel jár, önként felvetődi 
a kérdés, miért késlekednek te 
vább is azzal a munkával, mel 
egyedül hozhatja vissza az éle 
békéjét, a munka nyugalmát és le 
he tőségét. A Hoover- akciónál 
folytatása lesz. Ma, vagy holnai 
mindegy. Az igazság útban van.-- ------------ hm- imiiucsy. j\z igazság utoan \

Hoover indítványozni fogja az összes nemzetköz 
háborús jővátételi tartozások revízióját

Amerika a nagy revíziót a jövő évre tervezi — Londonban 
jovo heten összeül a hatalmak konferenciája a moratóriui

technikai végrehajtása ügyében
London, julius 8. A Daily 

Express szenzációsan hangzó 
washingtoni táviratot közöl, amely 
szerint

az Egyesült Államok revízió alá 
akarják venni a háborús tarto­
zások és a jóvátétel kérdését.
A nagy revízió a jövő évben 

következik be.
Ha a Hoover-terv nem hozná meg a 
világgazdasági helyzet várvavárt 
javulását, az amerikai kormány a 
Hoover-moratórium lejárta előtt in­
dítványozni fogja, hogy

vegyék revízió alá az összes 
nemzetközi háborús és jóvátétel! 

tartozásokat.
A Daily Express washingtoni tudó­
sítója azt táviratozza lapjának, hogy 
ezt az információt feltétlenül meg­
bízható helyről kapta s hogy Castle 
helyettes külügyi államtitkár is 
megerősítette.

London, julius 8. A francia kor­
mány a reggeli lapok jelentése sze-

rint elfogadta az angol kormány 
meghívását és közölte, hogy elküldi 
megbízottait a londoni Hoover- 
konferenciára, amelyen véglegesen 
rendezik majd a párisi francia-ame­
rikai tárgyalások során elintézetle­
nül maradt kérdéseket. A Hoover- 
konferenciára az angol kormány a 
Young-terv valamennyi szignatárius 
hatalmát, közöttük

Németországot is meghívta.
Az Egyesült Államok kormánya 

megfigyelői minőségben küldi ki 
delegátusait, miután nem irta alá a 
Young-szerzódést és igy nem tar­
tozik a szignatárius hatalmak közé. 
A Daily Telegraph diplomáciai tu­
dósítója szerint a londoni Hoover- 
konferencia munkaprogramja a kő­
vetkező: Először

egy hétig előkészítő tanácskozá­
sok lesznek az egyes államok 
pénzügyminisztériumainak meg­

bízottai között.
Ezt követően a pénzügyminiszté-

riumok megbízottai az érdekelt W^u 
Hiányok többi reszortminisztereivel 
tanácskoznak. A konferencia napi­
rendjén a következő kérdések sze­
repelnek: a garancia-alap, a termé­
szetben történő jővátételi szállítá­
sok és a visszafizetési módozatok. 
Ez az utóbbi pont arra vonatkozik; 
hogy milyen módozatok mellett fi­
zesse vissza a német kormány a 
megállapított határidőn belül a mo­
ratórium folytán kiesett törlesztési 
részletet.

A középeurópai államok részére
nyújtandó kölcsön kérdését 

szintén megvitatják
a konferencián az európai jegyban­
kok kormányzói. Az angol delegá­
ció vezetője Snowden pénzügymi­
niszter lesz. A Daily Telegraph sze­
rint úgy a washingtoni, mint a lon­
doni kormány nem fogja megen­
gedni, hogy Franciaország politi­
kai feltételektől tegye függővé Né­
metország talpraállitását

Politikai körök véleménye szerint az uj parlament 
rövid életű lesz, legfölebb egy két évig fog tartani
A kormány komolyan foglalkozik gazdasági kérdésekkel 
és a választójog revíziójának kérdésével — A legközelebbi 
választás mindenesetre már uj választótörvény alapján 
folyik le - Az ellenzék a mai hitelét vesztett kormányzati 
rendszert nem tartja alkalmasnak a gazdasági problémák

megoldására
Alig fejeződtek be az országgyű­

lési képviselő választások s a par­
lament még össze sem ült, politikai 
körökben máris érdekes hirt lanszi-

roznak. Ez a hir most még ellenőriz- I lasztás is azt bizonyltja, hogy 
hetetlen, de nagyon sok körülmény I a kormány nem nagy súlyt he. 
mutatja, hogy a híreknek komoly j lyezett arra, hogy bizonyos régi
alapja igen is lehet. A legutóbbi vá- • kormánypárti képviselőket be-
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Mai számunkban Margit-strand és Vígszínház mozgó szelvények



hozzon » arra sem fordított kü­
lönös gondot, hogy bizonyos 
kontingensen felül egyes kép­
viselőket bejuttasson a parla­

mentbe.
Azzal magyarázzák ezt, hogy a mi­
niszterelnöknek már a választások 
előtt eltökélt szándéka volt, hogy

az uj parlamentet csak bizonyos 
irányban foglalkoztatja és ha 
ezeket az uj parlament elvé­
gezte, be is fejezte működését.

Épen ezért politikai körökben komo 
lyan tartja magát az a hir, hogy

az összeülő országgyűlés igen 
rövid életű lesz, egyesek egy, 
mások két esztendőt jósolnak.

Kétségtelen, hogy kormánykörök­
ben lázas munka folyik és elsősor­
ban gazdasági, de politikai törvény- 
javaslatok vannak előkészités alatt. 
Értesülésünk szerint a kormányzat­
nak elsősorban külpolitikai vonatko­
zásban az a szándéka, hogy Magyar- 
ország helyzetét gazdasági vonatko­
zásban fixirozza és részben külkeres­
kedelmi szerződésekkel, részben 
egyéb gazdasági természetű megál­
lapodásokkal az ország gazdasági 
helyzetét kifelé stabilizálja. Ugyan­
akkor a kormánynak az a szándéka, 
hogy a belső gazdasági élet rendbe­
hozatalára a szükséges intézkedése­
ket megtegye. Más kérdés — mond­
ják az ellenzéken — vájjon ennek a 
kormánynak sikerül-e akár külkeres­
kedelmi szerződések által, akár belső 
intézkedések által a kétségtelenül 
tönkrement gazdasági helyzetet fel­
javítani.

Az ellenzéken hangsúlyozzák, 
hogy

a mai kormányzati rendszer ki­
felé épugy, mint befelé gazda­
sági vonatkozásban hitelét vesz­
tette s a legutóbbi évek gazda­
sági rendelkezései a legkevésbé 
sem alkalmasak arra, hogy a 
mai kormányzati rendszer iránt 

bizalmat keltsenek.
Más vonatkozásban a kormányzat 

— mint értesülünk — komoly és 
nagy problémák megoldását óhajtja 
végrehajtatni az országgyűléssel.

Ezeknek a problémáknak hom­
lokterében, mint beavatott hely­
ről informálják munkatársunkat, 
a választójog kérdésének reví­

ziója áll.
Nagyon komoly helyről úgy értesü­
lünk, hogy illetékes szakminiszteri 
körökben a választójog kérdésének 
revíziójával, nevezetesen

az ajanlasi rendszer erős meg- 
szükitésével, valamint a titkos­
ság kiterjesztésével komolyan 

foglalkoznak
s az előkészítő statisztikai adatok 
máris együtt vannak a megfelelő tör­
vényjavaslat elkészítésére.

A helyzet tehát az — a legalább 
is ma még ellenőrizhetetlen hírek 
szerint —, hogy a parlament csak a 
fentemlitett gazdasági és politikai 
kérdéseket oldja meg és erre

a politikai körök számítása sze­
rint 1—2 esztendő intenzív 
munkájára van szükség s akkor 
egy széleskörű kabinet rekon­
strukció következnék az akkori 
politikai helyzetnek megfelelően.

Az uj választásokra lehetőség nyíl­
nék és a fentemlitett gazdasági és 
politikai kérdések gyakorlati megva­
lósítására
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már az uj választójog alapján 
összeülő parlament volna hiva­

tott.
A helyzet természetesen csak a par­
lament összeülése után alakulhat ki, 
amikor a pártok erőviszonyai is meg­
nyilatkozhatnak és biztosítva lesz, 
vájjon az uj parlament az eléje ke­
rülő nehéz problémák megoldására 
alkalmas lesz-e. Beszélik, hogy az a 
lehetőség sincs kizárva, hogy 

esetleg még ezeknek a kérdő

seknek letárgyalása előtt felosz­
latnák ismét a Házat

és az elkövetkező parlament, ameny- 
nyiben az megfelelne, alkotná meg 
azekat a törvényeket, amelyek első­
sorban a gazdasági, de politikai vál­
ság levezetésére is alkalmasak. Any- 
nyit bizonyosra mondanak, hogy az 
uj választás bármikor is következ­
zék is be, már nem az 1925. évi vá­
lasztói törvény alapján fog lefolyni.

A debreceni postai ezqatösag nem aka« 
a Piac ucc^n pos s h v falt létesít«ni

Az igazgatóság azt mondja, hogy a Piac uccai postahivatal fentartása hiába­
valóvá és feleslegessé tenné a Hatvan uccai főpostai hivatalt.

Ismeretes, hogy a debreceni fő­
postahivatal, illetve postaigazga­
tóság felépítésével megszüntették 
a Piac uccán volt postahivatalt. 
Miután Debrecen kereskedelmi, 
oénzligyi és közgazdasági élete 
épen a Piac uccán székel és ennek 
középpontjában volt a régi posta- 
hivatal, a Piac uccai kereskedők, 
nénztigyi és közgazdasági érde­
keltségek azt kérték, hogy a posta- 
igazgatóság a régi posta helyén, 
vagy legalább is a Piac uccán is 
tartson fenn postahivatalt, hogy a 
posta használatáért ne legyenek 
kénytelenek a messzebb fekvő 
Hatvan uccáig elmenni. Ezek az 
érdekeltségek a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara utján is ké­
relemmel fordultak a postaigazga­
tósághoz a Piac uccai posta felál­
lítása, illetve fentartása érdekében. 
A sajtó is több Ízben foglalkozott 
ezzel a kérdéssel és a Debreceni 
Független Újság is több alkalom- 
mal^rámutatott arra, hogy a keres­
kedők és közgazdasági érdekeltsé­
gek kérése nagyon is megokolt és 
annak teljesítése szükséges.

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara az érdekeltségek ké­
rését pártolóan át is tette a deb­
receni postaigazgatósághoz, amely 
értesülésünk szerint már foglalko­
zott is a kérelemmel, döntött az 
ügyben és a kérelmet elüt ásította. 
Az elutasító végzésben a posta és 
távirdaigazgatóság a következőket 
mondja:

Az érdekelteknek ama kérése, 
hogy az 1. számú postahivatalnak 
a Hatvan uccába való átköltözésé­
vel kapcsolatban a postahivatal 
régi helvén ”i oostab'ők létesittcs-

sék, nem teljesíthető, mert a Hat­
van uccai postapalotában elhelye­
zett hivatali helyiségek olyan mé­
retekkel építtettek, az épület egécz 
berendezései és felszerelései pedig 
j'gy készíttettek el, hogy a posta- 
hivatal akadály nélkül, minden 
igényt kielégítően tudja lebonyolí­
tani a város belső, legélénkebb ré­
szének postaforgalmát, amelyet 
-ddig a Ferenc József uccán elhe­
lyezett hivatal bonyolított le. Ha 
az átköltözés után az I. számú pos- 
'ahivatal régi helyén, vagy attól 
"el.iebb, a vasúti állomás felé eső 
részen ni postahivatal szerveztet­
ek, az kétségtelenül magához ra­
gadná a központi forgalom zömét 
cs cppen ezért itt kisebb postahi­
vatal nem tudná megállani helyét, 
csak nagyobb berendezéssel és na­
gyobb számú személyzettel ellá­
tott postahivatal volna képes az 
odaterelt nagy forgalom zavarta­
lan lebonyolítására, ez esetben 
azonban teljesen hiábavalónak bi 
zonyulna és felesleges is lenne a 
Hatvan uccai fő. posta épületében 
elhelyezett postahivatalnak az oda 
beosztott nagy számú személyzet­
tel és rendkívül nagy költséggel 
járt berendezéssel való működése, 
hiszen a főnosta forgalma nagyon 
csekély lenne ahoz kéoest, mint 
amilyenre már berendezkedett.

Az előállott helyzeten a posta- 
igazgatóság azzal igyekezett se­
gíteni, hogy az Arany János ucca 
végéről a postahivatalt a Piachoz 
közelebb, a Miklós ucca 29. számú 
házba helyezte át, a Szent Anna 
uccai postahivatalt pedig az őt. 
számú házból a 29. szám alatti 
házba beívelte, tehát a Piac tie-
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példányonként vásárló j
25 szelvény és 1 

1 pengő
Illeti»« ellenében egy b«lapig haeinélhalja I

Debreceni Független Újság

KOLOSON KÖNYVTÁRÁT
szintű

Különös közúti villamos baleset 
Az Egyesült Államokbeli Pittsburg hban a villamos közúti kocsik 
egyike kisiklott és teljes menetse bességgel befutott egy ház virágos 
kertjebe s a bokrok közt akadt meg. Harminc ember, legtöbbnyire °nő 

gyermek, súlyosan megsebesült

cának bármely részére a hozzá 
közel eső postahivatal oly csekély 
távolságra van, hegy az számba 
sem vehető.

Debrecen területén jelenleg II 
postahivatal működik a város kü­
lönböző részén, megfelelő területi 
elosztás mellett. Nincs az ország­
nak más vidéki városa, mely pos­
tai szervekkel úgy ellátott legyen 
mint most Debrecen. A mostani 
nehez viszonyok közt és a posta 
forgalmára is kiható gazdasági 
pangás mellett semmiképen sem 
lenne indokolható a postahivatalok 
számának szaporítása.

A postaigazgatóságnak ez az ér­
velése nem helytálló, illetve nem 
helytálló amaz érdekeltségek érve­
lésével szemben, amelyek végre is 
a posta forgalmának legnagyobb 
részét adják. A posta a kereskede­
lemnek, a közgazdasági életnek 
egyik legjelentősebb szende és épen 
ezért a postának emez érdekeltsé­
gek szükségletéhez kell alkalmaz­
kodnia és ha az érdekeltségek 
szükségletei és igényei kielégítése 
szóba kerül, mindenkor ezek az 
elsősorban figyelembe veendő kö­
rülmények nyernek nagyobb súlyt 
a kérdés elbírálásánál. Az a szem­
pont, amelyet a postaigazgatósá­
got végzése meghozatalánál irá­
nyította, a postának, mint üzletnek 
a szempontja. Mint általános ér­
dek, ez a szempont is figyelembe 
jöhet, azonban semmiesetre sem a 
közgazdasági érdekeltségek szem­
pontjai előtt.

Alig lehetséges, hogy ezzel a 
kérdéssel igy elintézhető legyen és 
minden valószínűség szerint érde­
kelt kereskedelmi, pénzügyi és 
közgazdasági tényezők keresni 
fogják a módot, hogy jogos igé- 
t veik kielégítést találjanak.

iyaralni induló 
I t. előfizetőink 

figyelmébe!
Aki nyaralni utazik, annak lapját, ha 
közli velünk uj címét, utánakiildjük. 
Nem szükséges tehát elutazás miatt 
beszüntetni a lap küldését, csak arra 
kérjük előfizetőinket, hogy az alábbi 
szelvényt lehetőleg elutazásuk előtt 
2—3 nappal töltsék ki és egy leve­

lezőlapra ragasztva, küldjék be 
hozzánk.

Név t .

Régi cím:................

Uj cim:...................

Mikortól meddig: .

Kivágandó és levelezőlapra ragaszt­
va okvetlenül postán be­

küldendő.

Ne a kihordóval tessék megüzenni 
a címváltozást.
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Halálra égetett egy kis fiú 
a kiöntött benzin

Miskolc, julius 8
Végzetes szerencsétlenség áldó 

zata lett Gyöngyösön Reich Tcnő 
hatéves gyermek. A fiú a konyhá­
ban játszadozott s a konyhaszek­
rényről le akart emelni egy teli 
benzines üveget. A szekrény a fin 
felé dőlt s ebben a pillanatban ug­
rott hozzá a bátyja, hogy segitsé 
gére legyen. A férfi kezében égő 
cigaretta volt s a nyitott benzines 
üveg tartalma, amely ráömlött a 
gyermekre, a cigaretta tüzétől 
lángralobbant. A ruha is tüzet fo­
gott s a szerencsétlen gyermek 
egészen összeégett. Nyomban or­
voshoz vitték a gyermeket, de se­
bei olyan sulyosag voltak, hogy 
segíteni nem lehetett rajta. Pár 
óra alatt kiszenvedett. Az eljárás 
megindulj gyermek szülei ellen.

Ausztráliai bennszülöttek 
felfaltak egy pilótát

London, julius 8. Melbourneból 
jelentik, hogy az egyik ausztráliai 
pilóta az ausztráliai dzsungel fe­
lett májusban lezuhant és azóta 
nyomtalanul eltűnt. Amint most a 
polinéziai Kanaka kannibál-törzs 
egy tagja előadta, a jelzett időben 
egy fehérember sántikált be a fa­
lujukba, ak: elmondotta, hogy re­
pülőgépével lezuhant. A bennszü­
löttek a fehérembert megrohantok, 
agyonütötték és holttestéből hatal­
mas lakomát csaptak.

Száz pengőre Ítéltek egy 
orvost villamos) egycsalásért

Budapest, julius 8.
G. E. dr. budapesti gyakorló- 

orvos ellen villamosjegycsalás cí­
mén indult eljárás, mert — állító 
Ing — a Deák Ferenc téren fel 
vett egy használt villamosjegyet 
és azzal utazott tovább. Az orvos 
n mai tárgyaláson azzal védeke 
zett, hogy a Deák téri villamos 
megállónál egy barátjával beszél 
getett, majd bucsuzkodás közben 
a keztyüjébe dugott jegy leesett a 
földre és onnan vette fel. Az orvos 
védekezésével szemben két villa 
mosellenőr eskü alatt vallotta, 
hogy az orvos az elhasznált jegyre 
ráejtette keztyüjét, körülnézett és 
ezután a keztyüvel együtt felvette 
o földről a használt villamosje­
gyet. A büntetőjárásbiróság bű­
nösnek mondotta ki az orvost 
jegycsalásban és ezért száz pengő 
Pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet el­
len az orvos is, a vád képviselője 
is felebbezett.
.. MQvöszI fényképek, nagyí­
tások, olajfestmények

SZIPAL udv. lényképésxnél 
Piac ueca 44. Tel. 17-73

Mielfftt nyaralni vagy 
kirándulni menne

•»rezzen be fényképez® 
gépel

Szakái Géza
fotóazaküzletében

Piac u. 34., ahol azonnal 
megtanítják

fényképezni 1

A magyar református egyház Deb­
recen város címerét választotta

címerül
Kálvin Jánosnak, a nagy refor­

mátornak noymi szülőházát nemrég 
restaurálták és a restaurált hárjn 
elhelyezték a világ valamennyi re­
formátus egyházának a címerét.

A magyar református egyháznak 
eddig nem volt címere, a konvent- 
nek tehát címert kellett választania. 
A választás során Debrecen várost 
érte az a megtiszteltetés, hogy a 
magyar református egyház' Debre­
cen város címerét a magáénak mon­
dotta ki, mint olyant, amely tökéle­
tesen kifejezi a magyar református

egyház lényegét. Debrecen város 
közgyűlése természetesen készség­
gel hozzájárult ahoz, hogy a ma­
gyar református egyház Debrecen 
város címerét a sajátjaként hasz­
nálja.

Az egyetemes református kon- 
vent most megköszönte Debrecen 
városnak az engedélyt és közölte, 
hogy Debrecen város és most már a 
magyar református egyház bárá­
nyos, pálmás, főnixmadaras címerét 
ünnepélyesen elhelyezték Kálvin 
János noyoni szülőházán.

Debrecen nagy összegeket fizet reá 
a kontingentált betegápolás! 

költségekre
Emlékezetes az az országos fel­

zúdulás, ami a népjóléti miniszter­
nek azt a rendeletét fogadta, amely- 
lyel a betegápolási költségeket kon­
tingentálta. Debrecen város nyom­
ban tiltakozott a rendelet ellen, pa­
nasszal is fordult a közigazgatási 
bírósághoz, azután pedig feliratban

kérte a népjóléti minisztert, hogy 
emelje fel a város gyógyszerellátási 
kontingensét, mert a város súlyosan 
ráfizet erre.

A népjóléti miniszter most kül­
dött leiratában kijelenti, hogy a 
kontingens emelését nem látja in­
dokoltnak, mert a számvevőség hó-

flB A aj* Ä... -

Hordókban és bakban
érkeznek távoli országokból ■ 
Meinl-céghez a nagy hajórakomá­
nyok. Kiváló szakemberek állítják 
össze a legkülönbözőbb fajukból 
a világhírű Meinl-pörköltkávé- 
keverékeket. Meinl I. pörköltkávé- 
keverékek, finom tejeskávékeve- 
rék.

V, hg. P 2.84.
A kávézacskó a fenti képet viseli. 
Vannak természetesen finomabb, 

avagy olcsóbb keverékeink is.
MEINL GYULA r. L
Piac ucca 59.
Telefon 4.93,

nap végén maradványokat mutat ki.
A számvevőség a leiratnak ezzel 

az érvelésével szemben azt jelen­
tette, hogy a maradvány csak ad­
minisztratív okokból áll elő, tény 
azonban, hogy a városnak nagy rá­
fizetései vannak a miniszter ál'al 
engedélyezett kontingensre.

Debrecen város Így újból felira­
tot intéz a népjóléti miniszterhiz, 
kérve hogy a gyógyszerellátási 
költségét emelje fel.

Súlyos házbeomlási katasztrófa Amsterdamban. — A vihar bedöntött egy 
házat, amelynek fala áttörte a szomszéd ház falát is. Két ember meghalt.

Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc József-ut 34. szám.

A város a saját kokszaival 
akarja fűteni a saját házait

A belügyminiszter rendeletet 
adott ki, amely szerint a köztile­
tek helyiségeinek központi fűtő­
testeit hazai szénnel kell fűteni. A 
város vezetősége a miniszteri ren- 
detetet véleményadás végett kiadta 
a Vi!á?,itási váüaatnak, amelynek 
részéről most vitéz Szegedy Gynla 
mérnök azt jelentette, hogy a vá- 
ros nem tekinthet el a gázgyár 
kokszának felhasználásától és 
semmiképen nem lehet elzárni a 
várost attól, hogy saját gázgyá­
rának kokszát ne használhassa a 
saját házainak a fűtésénél, mert 
hiszen ehhez a gázgyárnak nagy 
érdeke fűződik.

A jelentés indokait a szerdai 
tanácsi értekezlet magáévá tette 
és elhatározta, hogy feliratot in­
téz a belügyminiszterhez kérve, 
hogy engedélyezze továbbra is 
Debrecen városnak a saját gáz­
gyárából kikerülő koksszal való 
fűtést, mert ez a városnak anyagi 
előnyt jelent. Tárgyalás közben 
egyébként olyan kijelentés is el­
hangzott, hogy amennyiben ezt a 
belügyminiszter nem engedélyez­
né, be kell zárni a gázgyárat.

Meghalt Dávidhizy János 
püspöki fogalmazó

A debreceni református püspöki 
hivatal tisztviselő karát súlyos csa­
pás érte. Dávidházy János, a püs­
pöki hivatal fogalmazója szerdára 
virradóra kéthónapi betegeskedés 
után meghalt. Dávidházy János, 
mint nyugalmazott főszolgabíró ke­
rült 21 évvel ezelőtt a debreceni re­
formátus egyház püspöki hivatalá­
hoz, ahol azóta példás kötelességtu­
dással látta el hivatalát. Dávidházy 
Jánost 63 éves korában ragadta el a 
halál. Temetése csütörtökön dél­
után 5 órakor lesz a Nagytemplom­
ból.
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Véget ért a két hetes 
kerületi karnagyképző
Megírtuk már, hogy a Debre­

ceni Daloskerület junius 22—Julius 
8-Ég a vidéken az első daloskar- 
nagyképzót megrendezte. Tegnap 
délután volt a befejező ünnepség, 
melyen a végzett 18 hallgatón kí­
vül dr. Bankó Géza és P. Nagy 
Zoltán tanfolyam elnökök és a 
tanfolyam előadói: Forray Ist­
ván, Szabó Emil, Szigethy Gyula, 
dr. Simkó Gyula, B. Szűcs Fe­
renc és vitéz Makláry Lajos is 
részt vettek. A tanfolyam a leg­
fényesebb sikerrel végződött. A 
bisottság egyértelmű megállapí­
tása szerint a hallgatók rendkívül 
nagy szorgalommal és ambíció­
val dolgoztak és jó felkészültség­
gel indulnak jövő hivatásuk elé. 
Most folyik a tanfolyam anyagá­
nak és tapasztalatinak feldolgo­
zása, melynek alapján a jövő év­
ben az Országos Szövetség az 
összes kerületekbe megrendezi a 
karnagyképző tanfolyamokat. Es­
te társasvacsora volt, melyen 
több felköszöntő hangzott el s 
amely után egy jól végzett munka 
boldog tudatával, szellemiekben 
ék’lélekben gazdagodva tért min­
denki szükebb hazájába. Meg kell 
még röviden említeni, hogy a 
hallgatók a tanfolyam alatt 11 
helybeli dalárdát látogattak meg 
s a zeneiskola rendezésében 
Höchtl Margit, Búza Gábor, Eis­
ler Mihály és Szabó Emil taná­
rok, továbbá Weiszmann Ági és 
Bessenyei Böske növendékek a 
klasszikus zeneirodalom legszebb 
gyöngyeiből, a hallgatók részére 
egy magas színvonalú házi hang­
versenyt rendeztek.

A tanfolyamét végzett hallga­
tók névsora: Balogh Antal Tö- 
rőkszentmiklós, Bede Kálmán 
Mátészalka, Cséke Zoltán Debre­
cen, Hadházy Sándor Derecske, 
Hajdú Gyula Földes, Hajdú Gusz- 
“ Fehérgyarmat, Iványi Antal 
Hajdúszoboszló, Losonczy Géza 
Debrecen, Pávay József Hajdudo- 
rog, Pozsár Gyula Téglás, Roóz 
Márton Debrecen, Szabó Károly 
Debrecen, Thury Bemát Balmaz­
újváros, Tóth János Hajdúnánás, 
és ifi. Vass András Debrecen,

Gyümölcs befőzésnél
használjon

„Cellophan
átlátszó hygienikus üveghártyát. 

A befőtt friss izü marad.
180°-ig párolható.

Nem oldódik.
Bacillusok nem hatolhatnak át. 

Nem penészedik.
Nem romlik.

Állandóan megfigyelhető. 
Egyszerűen kezelhető. 

Abszolút steril.
Ara olcsóbb lett*

CSAK 24 FILLÉR
1 boríték kb. 14-16 üvegre elegendő!

Kapható:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

papirkereskedésében,
Ferenc József ut 34. sz.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Margit-strandon mindennap fo 
lyik a fényképezés a Margit-fürdő 

tündére megválasztásának 
előkészítésére

A Margit-fürdő tündére képviseli Debrecent a Balaton tündére választáson.
Rendkívül érdekes szépségver-

1931 július 9.

senyt készít most elő Debrecen leg­
szebb és legelőkelőbb közönsége lá­
togatásának örvendő strandja: a 
Margit-strandfürdő.

A Margit-fürdő tündérét vá­
lasztják meg augusztusban ün­
nepélyes keretek között s Deb­
recennek ez a legszebb leánya, 
vagy asszonya — mert asszo­
nyok is résztvehetnek a pályá­
zaton — a Balatonhoz indul, 
hogy az ország legszebb leá­
nyainak és asszonyainak nagy 
versenyében Debrecen szűreit 

képviselje.
A Balatonon természetesen igen 

nagy tétért indul a küzdelem: érté­
kes, komoly összegeket reprezen­
táló ajándékokon kivül a hírnév és 
szerencse kapui nyílhatnak meg a 
szerencsés előtt, aki a Balaton tün­
dére címet elnyeri.

Van már erre példa is. Hat esz­
tendővel ezelőtt, 1925-ben húsz 
szép, fiatal leány gyűlt össze Sió­
fokon, hogy a Balaton tündére cí­
mért megküzdjön. Vasárnap dél­
előtt hirdette ki a zsűri az ered­
ményt,

Simon Böske győzött a szépség- 
versenyben, Keszthely képvise­

lője,
aki a Balaton tündére címet kapta. 
A többit mindenki tudja. — Simon 
Böske, akinek nevét a Balaton tün­
dére választáson vette először szár­
nyára a hir, két évvel később győ­
zött a Miss Magyarország választá­
son, hogy röviddel utána Párisban 
húsz nemzet versenyében lehessen 
első. így lett a Balaton tündéréből 
az első Miss Európa.

Az idén sokkal szélesebb körben 
tartják meg a Balaton tündére vál- 
lasztást, mint az első versenyen, 
amelynek győztese Simon Böske 
volt, mert először az egész ország 
legszebb hölgyeit válogatják ki az

egyes városok és fürdők szépségver­
senyein és ezek a hölgyek képviselik 
aztán városukat, vagy a fürdőhelyet 
a Balaton tündére címért folyó küz­
delemben, amely augusztus végén 
zajlik le a Balatonon.

Leányok, asszonyok vehetnek 
részt ezen a szépségversenyen s 
a debreceni hölgyek közül a leg­
szebbet augusztus elején egy a 
Margit fürdő strandján tartandó 
szépségversenyen választja Id a 
zsűri, amelynek elnöke a jelen­
legi Miss Hungária, Tasnádi Fe­

kete Mária lesz.
Ennek a versenynek a célja a leg­
szebb debreceni hölgy — akár leány, 
akár asszony kiválasztása, aki a Mar­
git-fürdő tündére címet kapja s in­
dul azon a szépségversenyen, ame­
lyet a Balaton tündére megválasztá­
sára render a Színházi Élet Siófokon. 
A Margit-fürdő tündére előtt káp­
rázatosán szép balatoni kirándulás 
nyilik majd meg, amelyet a Debre­
ceni Független Újság költségére 
tesz meg édesanyjával s amelynek 
hátterében ott lesz a csodálatosan 
szép kilátás, hogy esetleg ő 
lesz a Balaton tündére, akinek ré­
szére nemcsak a hirnév és a sze­
rencse lehetőségei nyílnak meg, ha­
nem ölébe hull egy csomó értékes 
ajándék is.

A Debreceni Független Újság a 
maga költségén küldi el a Bala­
tonra p^t a hölgyet, akit augusz­
tus hóban a zsűri a Margit-fürdő 

tündérévé megválaszt.
Három napig tart a Balaton tündé­
rének a megválasztása s ez alatt a 
három nap alatt — mint a Szinházi 
Élet vendégének —- pompás szóra­
kozásban, csupa mulatságban, gyö­
nyörűségben lesz része a Margit- 
fürdő tündérének. Megválaszt a zsűri 
két udvarhölgyet is, akik a balatoni 

. szépségversenyen a maguk költsé­
gén vehetnek részt.

A Balaton tündére, a Balatonon
❖ w ❖ • ❖ <■* ♦> ... •...

Newyorkban, ahol a 40 fokos hőség százával szedi áldozatait, a felhő­
karcolók kozott a képén latható fürdőkben keresnek enyhülést az emberek.

KÉSMŰVESI MŰKÖSZÖRÜSl

FRICK
finom acéláru szaküzlet

Piac u. 1. Piac ti. 1.
____Minden darabért garancia 1

tartandó szépségverseny győz­
tese, egy évig viseli a Balaton 
tündére címet és választ a szép­
ségverseny sok értékes dijából.

A legszebb debreceni hölgyet illető 
Margit-fürdő tündére elmért folyó 
versenyben indulhat leány és asz- 
szony egyformán. A versenyre való 
benevezésre a jogot a szépség és 
tisztesség adja meg. A versenyben 
azonban már nem csinálhatnak kon­
kurenciát azok, akik a Miss Debre­
cen választáson dijat nyertek, vagy 
udvarhölgyek lettek. *

Augusztus hóban érkezik majd el 
a nagy nap, amikor a mostani Miss 
Hungáriának, Tasnádi Fekete Má­
riának az elnöklete alatt összeül a 
zsűri — tagjai között Szaplonczay 
Éva, a múlt évi Miss Hungária és 
Fülöp Magda, a mostani Miss Deb­
recen is ott lesz — s kiválasztja azt 
a leányt, akit a szépséges Balaton 
védelmére a legjobb kilátások mellett 
küldhet ki a debreceni közönség.

De a versenyig is szorgalmasan 
folyik az előkészítés munkája.

A Debreceni Független Újság és 
a Szinházi Élet fotóriportere, 
Burg József, minden nap dél­
előtt 11—12 óra és délután 4—6 
óra között lefotografálja azokat 
a hölgyeket, akik a Margit- 
fürdő tündére címéért folyó 
versenyben részt akarnak venni

s a képek, amennyiben a versenyben 
résztvevő hölgy erre engedélyt ad, 
megjelennek a Debreceni Függet­
len Újságban és a Szinházi Életben.

Nem nyitnak uj utat 
a repülőtér mellett

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy nemrég a kisszepesi 
gazdák küldöttsége kereste fel 
dr. Vásáry István polgármestert 
kérve, hogy nyittassa meg ismét 
a város az epreskerti repülőtéren 
keresztüvezető és röviddel ez­
előtt elzárt utat, vagy a repülő­
tér nyugati oldalán nyissanak uj 
utat. Ezt a kérést azzal idokolták. 
hogy a Mikepércsi utón a repülő­
téri ut elzárása következtében 
forgalomtorlódás keletkezik, ami 
közlekedésrendészeti szempontok­
ból aggályos.

A polgármester a kérést áttette 
a műszaki és gazdasági ügyosz­
tályhoz véleményezés végett 

Az Ügyosztályok véleményét a 
szerdai tanácsi értekezleten Is­
mertette Poroszlay László 
aljegyző. Eszerint a lezárt utat 
nem lehet megnyitni, tekintettel 
arra, hogy épen a repülőteret 
szeli ketté <és igy biztonsági 
szempontból kívánják a megszün­
tetését. De nem lehet megnyitni a 
nyugati oldalon sem az utat, 
mert akkor ezen az utón a vám- 
sorompó elkerülésével juthatná­
nak be jármüvek a városba. Kü- 
önben is megállapították, hogy 
nem helytálló az érv, hogy a re-

Cséplőgéphez Ä“.Äk„
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.
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CSIPKÉT
legolcsóbban, a legnagyobb választékban 

csak nálunk érdemes vásárolni
CSIPKE-, RÖVIOARU-SZAKÜZLET

Hatvan a. 1. (POspSkl palota.)____

píilőtéri ut elzárása miatt a Mike- 
pércsi utón forgalomtorlódás ke­
letkeznék.

A polgármester Így a kissze- 
pesi gazdák kérelmét elutasította

A város sürgeti a madár 
védőhely létesítését

A Magyar Ornithologusok Szö­
vetsége már régebben tárgya­
lásban van Debrecen várossal a 
Hortobágyon létesítendő mádár- 
várta ügyében, mindeddig azon­
ban végleges megállapodás nem 
jöhetett létre. Egyrészt azért nem, 
mert az ornithologusok hol a Má- 
tán, hol az Ohaton szándékoznak 
felállítani a madárvártát, tehát 
még a hellyel sincsenek tisztá­
ban, másrészt pedig a város 
ugyan a madárvárta létesítéséhez 
szükséges anyagot a szatmári­
telki istállóból az Ornithologusok 
Szövetségének adományozta 
ugyan, az elszállításról azonban 
az Ornithologusok Szövetségének 
kellene gondoskodni s ekörül még 
viták vannak.

Az ügyet most dűlőre akarják 
juttatni s ezért a város felhívja 
az Ornithologusok Szövetségét, 
hogy küldjön ki valakit, akivel 
a helyszínén, a Hortobágyon az 
összes tisztázatlan kérdéseket el 
lehet intézni.

Beöthy Zsolt uccát kérnek 
az egyetemi tanárok

Hankiss János dr. és több más 
egyetemi tanár beadványt intéztek 
Debrecen városhoz, kérve, hogy a 
nagyerdei egyetemi sporttelephez 
vezető utat Beöthy Zsoltról nevez­
zék el.

A szerdai tanácsi értekezlet 
megállapította, hogy a város uj 
térképe épen most készült el és 
ezen ennek az útnak a neve Séta­
kert ucca. A város vezetősége nem 
akarja mindjárt ugj; kiadni a tér­
képet, hogy azon már időközben 
változás esett, igy egyelőre marad 
az nt neve Sétakert uccának, ké­
sőbb aztán lehet szó arról, hogy 
Beöthy Zsoltról nevezzék el, amit 
egyébként indokol az egyetemhez 
való tartozás és a nagy magyar 
esztétikus és irodalomtörténetiró 
nevének megörökítése.

X
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Savoy&i Emanuel Filibert, az aostai 
herceg, az olasz király fivére, 62 éves 
korában meghalt. Temetése szombaton 

volt.

Ajándékba adunk
minden vevőnek egy nagyon csinos „weekend-táskát”, alti nálunk egy pár 

jobb minőségű G. F. B. Bemberg selyem harisnyát vásárol.

Selyem harisnyát
mindenki most vásároljon.

ARAINK;

ACETALT SELYEM 
minden színben, alkalmi ár

0-96
VISKOSA SELYEM 

kitűnő minőség, garantált 
hibamentes

1-58
AGFA TRAVIS SELYEM 
tiszta szövésű ajour nyíllal

2-75
NAGY TÉTEL 

atlasz csikós „selyem nadrág” 
rp., mig a készlet tart

1-58

AGFA TRAVIS SELYEM 
tiszta szövésű

2-48
MOSÓSELYEM 

minden színben, garantált 
hibamentes

1-30
GFB. BEMBERG SELYEM 

garantált minőség

2-88
APACS ING

príma panama anyagból

4-20, 5-40, 6-58

Csillag Testvérek
Piac- és Simonffy ucca sarok.

A szaharai perzselő meleg ellenere is 
vidám emberek hüsülnek a Margit-strand-

fOrdőben
Felnőttek és gyermekek egyaránt tömegesen veszik igénybe a Debreceni 

Független Újság kedvezményes jegyszelvényeit.
Szerdán valóban szaharai idő­

járás uralkodott Debrecenben. A 
meleg által okozott szenvedéseket 
fokozta a szél is, amely forró volt, 
mint a Számum. — A meleg szél 
ugyanis nem hozott enyhülést. Ért­
hető, hogy ebben az időjárásban 
még fokozottabb mértékben kereste 
fel Debrecen közönsége a pompás, 
tiszta hűs vizével enyhét adó 
Margit strandfürdőt, ahol az eltik­
kadt emberek felüdültek és feled-

Debreconi Független Újság

strandfürdő
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfürdő pénztára. 
Érvényes

1931 julius 9-én.

ték a tőlük pár száz lépésnyire for­
róságban elernyedt ’várost Termé­
szetesen a szerdai napon is rendkí­
vül sokan voltak, akik a Debreceni 
Független Újság kedvezményes 
jegyszelvényeit vették igénybe, 
amelyekkel a felnőtt jegyet 60 fil­
lér helyett 44 fillérért, a 30 filléres 
gyermekjegyet 22 fillérért adta ki a 
Margit-fürdő pénztára. A kedvez­
ményes jegy váltására jogosító e 
napra szóló szelvényeket itt adjuk;

Debreceni Független Újság

strandfürdőv ■ V>: »: -- 10 éven elüli

gyermekjegy szelvénye
Értéke 8 (nyolc) fillér.

.. X strandjegy árából leszámítja ■'}> 

a Mnrglt-strandfOrdö pénztára.
’7.! '.-'!V Éry'éríyes '

1931 julius 9-én.

E hó 14-én, kedden rendes köz­
gyűlést tart a Kereskedelmi 

és Iparkamara
A Debreceni Kerületi Kereske­

delmi és Iparkamara julius hó 14. 
napján, kedden délután fél négy 
órakor a kamara székházában ren­
des közgyűlést tart. A közgyűlés 
napirendje a következő:

I. Elnök’" "'Aterjeset**"’- t- 17én:.

ügyi bizottság jelentése a pénztár 
és illetékkezelések megvizsgálásá­
ról. 2. Az 1931. évi költségelőirány­
zat jóváhagyása. 3. Kamarai titkári 
értekezletek a m. kir. keresekede- 
Icmügyi minisztériumban. 4. A zsűri 
Vrottságok s. A zsűri

ügykezelési rendje. 6. Személyzeti 
ügyek. 7. A vasúti tört tarifaszámí­
tás kérdése. 8. A kereskedelem és 
ipar kívánságainak a m. kir. mi­
niszterelnök elé terjesztése. 9. Ka­
tonai szolgálatot teljesített igazol- 
ványos egyének köz- és magánszol­
gálatban alkalmazása. 10. Élőállat 
export szindikátus alakítása. 11. Vá­
sári árusok géperejű árufuvarozása. 
12. Folyó ügyek.

II. Főtitkári jelentés az ügyfor­
galomról.

III. Az 1930. évi zárószámadisok.
IV. Az ipartestületekről és az 

ipartestületek országos központjá­
ról készült törvénytervezet.

V. A közszállitási szabályzat mó­
dosítása.

VI. A közérdek által nem indo­
kolt közüzemek megszüntetése az 
uj iparfejlesztési törvény alapján.

VII. A vasárnapi teljes munka­
szünet kérdése.

VIII. Az automobil fuvarozásról 
szóló törvény végrehajtási rende­
leté.

IX. A vásározás szabályozása.
X. A társadalombiztosítási tör­

vényeket módosító törvényjavaslat
XI. A korlátolt felelősségű társa­

ságról és a csendes társaságokról 
szóló törvény életbeléptetése.

XII. Ipartestületi székházak köl­
csöne.

XIII. A temetkezési vállalatok­
ról, valamint a koporsót és halotti 
kegyeleti cikkeket árusító vállala­
tokról készített rendelettervezet.

XIV. A szakvizsgák megszünte­
tésének kérdése.

XV. A divatbemutatók szabályo­
zása tárgyában készített rendelet- 
tervezet.

XVI. A kereskedelmi önálló ügy­
nökökről készített törvénytervezet.

XVII. Szabolcs vármegye ké­
ményseprőkerületeinek rendezéae.

XVIII. A kifőzőipar munkaköré­
nek megállapításáról készített ren­
delettervezet.

XIX. A végeladások ügyének 
szabályozása.

XX. Adóügyek: 1. A bór és bőr­
ből készült áruk fázisforgalml adójá­
nak életbeléptetése. 2. A textiláruk 
fázisforgalmi adójának ügye. 3. Az 
önkormányzati testületek háztartá­
sának rendezéséről szóló törvény­
tervezet adóügyi rendelkezései.

XXI. Menetrend javítási kérel­
mek.

XXII. A Debrecen—Budapest 
közötti repülőjárat ügye.

XXIII. Iparjogi vélemények. 1. 
Automobil szerelés és javítás ipar­
jogi minősítése. 2. A plissé-készitée 
iparjogi minősítése. 3. A tanonc új­
ból szerződtetése a tanviszony meg­
szűnése eestében. 4. A szakácsok 
szakbavágó gyakorlatának kérdése.
5. Társadalombiztosítási ügyek ke- 
resetszerü üzésére kiadott ipariga­
zolványok ügye.

XXIV. Indítványok.

KANADÁBAN 110 HALÁLOS 
ÁLDOZATA VAN A HŐSÉGNEK 

Ottawa, julius 8. (Havas.) Ottavai 
jelentések szerint a tegnapi kana­
dai rendkívüli hőségnek 110 halálos 
áldozata van. A gabonatermés On­
tario és Quebek tartományokban 
jelentős károkat szenvedett.

Cséplőgéphez ÄÄ
schön Sándornál

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.



ELTEMETTÉK 
AZ AOSTA 1 HERCEGET

Trieszt, julius 8. Az aostai 
herceget ma temették el a rediug- 
liai pályaudvaron, ahol az olasz ki­
rály, a trónörökös és a hercegek is 
megjelentek.

A tüzérség diszlövései közepette 
arany vitézség! éremmel kitüntetett 
katonák vitték a koporsót a teme­
tőbe, hol a tábori püspök gyászmisét 
mondott és megáldotta a halottat. A 
holttestet a rediugliai fogadalmi ká­
polnában helyezték el.

A vasárnapi 
munkaszünet körül

Kaptuk és közöljük a követ­
kező levelet:
Debreceni Kereskedelmi 

Alkalmazottak Egyesülete
Tekintetes Szerkesztőség!
A „Magyar Közélelmezés“ a 

vasárnapi teljes munkaszünet ér­
dekében inditott mozgalom ellen 
egy támadó cikket közölt, amely­
re adott válaszunk másolatát az­
zal a tiszteletteljes kéréssel küld­
jük meg, hogy azt teljes szöveg­
gel b. lapjában megjelentetni szí­
veskedjék. Az elnökség.
A „Magyar Közéielmczés“ tek. 
szerkesztőségének Budapest, VI., 

Teréz körút 1-b.
Lapja f. é. II. számának 2. ol­

dalán, a vasárnap) munkaszünet 
érdekében megindított humánus 
mozgalmat támadó sorainak tar­
talma és hangja ellen ezennel a 
legkomolyabban tiltakozunkI Té­
telesen csak annyit kívánunk 
megjegyezni, hogy városunk va- 
amennyi főnök- és alkalmazott 

kereskedelmi érdekképviselete a 
folyó év folyamán számos érte­
kezleten és nagygyűlésen foglal­
kozván a teljes vasárnapi mun­
kaszünet ügyével, annak behoza­
talát szükségesnek mondotta ki 
ez érdekképviseletek összessége, 
ez pedig nem: „egy elenyésző 
kisebbség, egy állítólagos érdek- 
képviselet“. Ha a Budapesti Ke­
reskedelmi Kamara nem „sze­
rencsétlen retrográd“ intézmény 
volna, hanem, mint a mezőgazda- 
sági kamarák, magában foglalná 
a kereskedelemmel foglalkozók 
valamennyi osztályának, tehát az 
alkalmazottaknak a képviselőit 
is s nem osztályérdeket, hanem 
a „kereskedelem“ érdekelt képvi­
selné, — bizonyára ntás ered­
ményre futott volna. S az „nj, 
erélyes vezetés“ oda törekednék, 
hogy necsak a kamarai tagok 
kapják meg megérdemelt kenye­
rüket s vasárnapjukat, hanem a 
legegyszerűbb munkása is a ke­
reskedelemnek, — mert ezt dik­
tálja .z igazság, a méltányosság, 
az euberszeretet, — „a kereske­
delem“ komolyan felfogott ér­
deke. Tisztelettel Román főtitkár. 
Stein László alelnők.

Cséplőgéphez ésraent*1 krínyek----- .jnyeL.
azok alkatrészei

SCHÖN SÁNDORNÁL
Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. sarok

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁQ

hó 12-én, vasárnap lesz Debrecenben 
a nagyszabású i Ózol lóverseny

Debrecen város tüzoltófőpa- 
rancsnoksága a Hajduvármcgyu 
Tűzoltó Szövetség felkérésére 

Hits hó 12-én, vasárnap kerületi és 
vármegyei tűzoltó versenyt rendez 
a tűzoltólaktanya udvarán, amely­
re az érdeklődőket szívesen látja 
A csapatok részint szombaton 
este, részint pedig vasárnap reggé 
érkeznek meg, a gyülekezés a 
vasúti állomás előtti téren lesz, in­
nen indul el a menet. Elől tógás 
diákok mennek nagybotokkal, fej­
székkel és villákkal maguk húzván 
fecskendőjüket épen úgy, mint 
ahogy a diák tűzoltóság 200 évve 
ezelőtt a tüzesetekhez kivonult, 
előttük az Egyetértés zenekara 
halad. A tógás diák-ttizoltók után 
a tűzoltóság lófogatu szerei vonul­
nak fel, amelyek már nemsokára 
a múzeumba kerülnek, a lófogatu 
szerek után a modem autószerek, 
maid a kerületi tűzoltó tanfolyam 
hallgatói, utánuk a versenycsapa­
tok és pedig a berettyóújfalui, bé- 
késszentandrási, sátoraljaújhelyi, 
törökszentmiklósi, ujfehértói, 
egyeki, hajduhadházi, hajduszo- 
vati, hajdudorogi, hajdusámsoní, 
józsai, mikepércsi, püspökladányi 
és téglási önkéntes tűzoltóságok 
csapatai.

A menet a Piac uccán megy vé­
gig és befordul a Kossuth uccába, 
a színház előtt a katholikusok ki­
válnak és istentiszteletre a katho- 
likus templomba vonulnak a Bat­
thyányi uccán át, a protestánsok 
pedig a Kossuth uccai templomba, 
ahol részükre külön istentisztele­
tet tart Uray Sándor ref. lelkész, 
a debreceni tűzoltóság lelkésze. 

Istentiszteletek után a csapatok 
tűzoltó laktanyába vonulnak és 

megkezdődik a verseny. Délután 
két órakor 300 terítékes ebéd lesz 
az Angol Királynő éttermében, 
ebéd után pedig a résztvevők meg­
tekintik a Déri múzeumot. Nagy­
templomot, kollégiumi anyakönyv­
tárt és a klinikai telepeket 

Julius hó 13-án a Hortobágyra

rándulnak ki az ország minden ré­
széből összesereglett tüzoltótisz- 
tek, kedden, julius hó 14-én pedig 
a kerületi tűzoltó tanfolyam hall­
gatói vizsgáznak a tűzoltó lakta­
nya udvarán, hogy tanúbizonysá­
got tegyenek róla: nem hiába ke­
resték fel ismereteik gyarapítása

végett a debreceni tűzoltóságot 
Az érdeklődőket a tanfolyam zá-
írV1íf?r*jára 18 szivesen látja a 
tüzoltofoparancsnokság.

Debrecenben még hasonló tűz- 
Ottó ünnepély nem volt, annak 
rendezésében részt vesz a tűzoltó­
ság tisztikara, amelynek a legény­
ség is nagy segítségére van.

A tűzöl tóünnepélyen résztvevők 
névsorát a vasárnapi számunkban 
fogjuk közölni.

A misko ci kommunista összeesküvés 
vádlottjai a debreceni törvényszék előtt

Augusztus 24-én kerülnek a november­
ben letartóztatott kommunisták a bíró­

ság elé
Novemberben, mint emlékezetes, 

a miskolci rendőrség heteken át 
tartó nyomozás után nagyarányú 
kommunista szervezkedést leplezett 
le. Az összeesküvéssel kapcsolatban 
tömeges letartóztatás történt.

Huszonöt gyanúsítottat vettek 
őrizetbe, majd később a debre­
ceni ügyészség fogházába szál­

lították őket.
A vizsgálóbíró egynéhány gyanúsí­
tott kivételével a többieket vizsgá­
lati fogságba helyezte és ezek azóta

a debreceni törvényszéki fogház la­
kói. Néhány héttel ezelőtt fejező­
dött be a bűnügyben a vizsgálat és 
elkészült a vádirat, amelynek alap­
ján

a debreceni törvényszék augusz­
tus 24-re tűzte ki a főtárgyalást, 
amelyen 25 vádlott kerül a bíró­

ság elé.
A főtárgyalásra, amelyet tiz napra 
tervez a debreceni törvényszék, sok 
miskolci tanút idéztek be.

G. B. Shaw hortobágyi látogatása 
— misztifikáció

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy a hortobágyi csárda 
emlékkönyvében junius 23-iki kel 
tezéssel aláírást fedeztek fel, 
amely szerint Q. B. Shaw in 
kognitóban a Hortobágyon tar­
tózkodott vonla.

Q. B. Shaw állítólagos látoga­
tásával kapcsolatosan Hevesi 
Sándor, a Nemzeti Színház igaz­
gatója is nyil-nkozott, aki a vi- 
ághirü angol író müveit ma­
gyarra fordította, színdarabjait 
előadatta, rendezte és aki éven- 
klnt meglátogatja Angliában. He

3 szenzációs könpjÉnság I
Pan alt Istrati: Helytelen utakon..............................................4,

(Az Oroszországról eddig megjelent könyvek két tétel 
igaztfláaa céljából készültek. Az egyik: Oroszország 
pokol, a másik: Oroszország mennyország. Ez a könyv 
egész más természetű. Ez a mü a legszigorúbb ismer­
tetése a mai Oroszországnak.)

Pamut Istrati: A szovjetek ma . . ....................................4.-
(Ebben az újabb könyvében a szovjet legégetőbb, leg- 
vitatóbb kérdéseit veszi sorra. E könyvben levő adatok 
az Oroszországot és a kommunizmust keresztül-kasul is­
merő, élesszemü megfigyelő és éleseszü gondolkozó 
adatai.)

Gáthy István: A munka társadalma....................................8—
(E könyv szellemére legjobban jellemző H. G. Wells 
mondása: „Az igazi, teremtő forradalom csak a világ in­
telligenciájának forradalma lehet s ennek soraiba mun­
kások és arisztokraták egyformán állhatnak.”)

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, sz.

vcsit a köztük fc.u.álló barátság 
folytán Q. B. Shaw nem kerülte 
volna el, ha Magyarországon jár. 
Hevesi Sándor egyébként egészen 
úgy indokolja ezen az érven kí­
vül is, hogy misztifikáció történt, 
mint a Debreceni Független Új­
ság.

— Ha láthatnám a hortobágyi 
csárda vendégkönyvében az alá­
írást, nyomban megmondanám, 
hogy az.Shaw kezeirása-e vagy 
sem? De enélkiil is szinte bi­
zonysággal mondhatom, hogy 
mindez fölösleges, mert ostoba 
misztifikációról lehet csupán szó. 
Shaw aláírása után ugyanis ez a 
szó következik: „writer“, ami 
magyarul irót jelent. Kizártnak 
tartom, hogy Shaw épp a horto­
bágyi csárdában érezte volna 
szükségét annak, hogy az aláírása 
mellé odabigyessze, hogy ő — 
„író“. A hamisító ezzel a naivi­
tással árulta el magát...

Berlinben a viharos felhő- 
szakadás következtében 

órákra megbénult 
a forgalom

Bellin, julius 8. A német fővá­
ros fölött kedden este záporeső 
és vihar vonult el. A felhőszaka­
dás sok helyütt áradásokat oko­
zott Főleg az északi és keleti 
városrész uccái sínylették meg 
az ítéletidőt. Az uccákon rohanó 
patakok száguldottak végig s a 
örgalmat órákra be kellett szün­
tetni Az északi városrészben 
több földalatti állomás viz alá 
került. Az esővíz a földalatti ál-

|A „Margit“ strandfürdő 1
3——--------------------------------------------- rész«*-« nagyon kedvezményes éren válthatók. R
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Cilly Ausem német tenniszbajnok- 
nö. A wimbledoni tenniszveisenyen 

nagy sikerrel működött.

lomások lépcsőin keresztül le­
folyt a perronra s félméteres ára­
dást okozott. A pályaudvarokat 
üzemen kívül kellett helyezni. A 
sorozatos vilámcsapások is nagy 
károkat okoztak. A tűzoltók 
egész este lázasan dolgoztak s 
egyik helyről a másikra siettek 
kocsijaikkal. A raégetnl-tó partján 
a villám becsapott egy mentő­
osztagba, amely végigjárta a 
partot, hogy segítséget nyújtson 
a tavon tartózkodó csónakosok­
nak. A hattagú mentőosztag vala­
mennyi embere elájult $ félóra 
hosszat feküdt a villámcsapás 
okozta kábulatban.

AZ UJ ORSZÁGGYŰLÉS ELSŐ
NAPJAINAK PROGRAMJA.
Az uj országgyűlés első napjai­

nak programja a következő lesz:
Julius 20-án megállapítják az 

ünnepélyes megnyitás napirendjét. 
21-én a kormányzó beszéddel nyitja 
meg az országgyűlést, 22-én választ­
ják meg az elnököt, alelnököket és 
háznagyot, 26-ig valószínűleg befe­
jezik a mandátumok felülvizsgálá­
sát és akkor a Ház megkezdi nyári 
szabadságát, amely előreláthatólag 
október 20-ig fog tartani.

Az osztrák nemzetgyűlés
vám bizottsága megkezdte 

a tani javaslat tárgyalását
Fécs, július 8 Bécsi Távirati 

Iroda: A nemzetgyűlés vámbi­
zottsága az albizottság előkészítő 
munkálatai alapján megkezdte a 
vámtarifajavaslat tárgyalását. A 
szociáldemokraták nevében dr. 
Bauer, a magyar kereskedelmi 
szerződést licitálta. A földmive- 
lésügyi miniszter válaszában ham 
goztatta, hogy ma, amikor csu­
pán kisállam ül egymás mellett, 
elengedhetetlen a szoros gazda­
sági forgalom a kisebb gazdasági 
területek között. A magyar ke­
reskedelmi szerződés a nemzet­
közi formák keretén belül ma­
radt.

A hitelszolgáltatás kedvezmé­
nye által pedig a kormány a köl­
csönös gazdasági forgalmat ipar­
kodik megélénkíteni és ipari cik­
kek számára kiviteli lehetőséget 
biztosítani Magyarország felé. 
Magyarország nagymértékben 
van érdekelve az agrártermékek 
kivitelénél.

Csütörtökön ismét féláru élőidéit rendez 
a Vígszínház mozgó a Debreceni Független 

Újság olvadói számára
A Vigszinház-mozgó kitűnő igaz­

gatósága az utóbbi időben egyre- 
másra hozza Debrecenbe a legjobb 
filmeket, amelyeknek mindegyike 
egy-egy remeke a filmalkotásnak. 
Most a Zuhatag hőse cimü nagy­
szerű filmdrámát szerezte meg és 
adja elő és pedig csütörtökön a 
Debreceni Független Újság olva­
sói számára féláron a Debreceni 
Független Újság jegyszelvényei el­
lenében. A kitűnő sláger filmdráma

főszereplői: Barbara La Mart, Lón 
Chaney és Elmo Lincoln, a film­
művészet e kiválóságai művészetük­
nek legjavát adják az izgató és ér 
dekfeszitő meséjü darabban. A Víg­
színház igazgatósága szép idő ese­
tén az előadást a Kertmoziban tart­
ja meg. Az előadásokat katonazene­
kar kiséri.

A csütörtöki előadásokra szóló 
kedvezményes jegyszelvényeket itt 
adjuk:

Debreceni Filngellen Újság
FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Vigszinház-mozgó julius 9-iki 
bármelyik előadására.

FÉLÁRU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Vigszinház-mozgó julius 9-iki 
bármelyik előadására.
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Kecskemét város a tisztviselőit 
nem tudja rendesen fizetni

Kecskemét város költségvetése 
állandó deficittel zárul s a város 
gazdálkodása oly súlyos anyagi 
helyzetbe került, hogy még sa­
ját tisztviselőit sem tudja rende­
sen fizetni. Ugyanekkor azonban 
kétmillió pengőért uj iskolapalota 
épült Kecskeméten, amelynek 
építését a város is ellenezte, mi­
után májusban a tisztviselők leg­
nagyobb része még a lakbérét 
sem tudta megkapni. A város

összes tisztviselői julius hónap­
ban havifizetésüknek csak ötven 
százalékát kapták kézhez.

A hátramardt ötven százalékot, 
Kecskemét városa csak részle­
tekben tudja tisztviselőinek fo­
lyósítani a hónap későbbi folya­
mán. Ez az intézkedés természe­
tesen rendkívül izgatott hangula­
tot keltett a városi alkalmazot­
tak körében.
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Kedvező feltételek mellett adja a Kürtőid 
az ötmillió fontos kölcsönt

A kölcsön alig kerül hat százalékba.
Megírtuk már, hogy a magyar 

cincstár a londoni és newyorki 
>iacon

másfél évi időtartamra ötmillió 
font kölcsönt vett igénybe

illami pénztárjegyek ellenében. Je- 
entettük továbbá azt is, hogy a ki- 
locsátó intézetek készséget mutat- 
ak arra, hogy

további kétmillió fontot bocsás­
sanak Magyarország rendelke­

zésére,
pusztán azt kötötték ki, hogy ezen 
újabb folyósításnál is a magyar- 
országi pénzintézetek vállaljanak

húsz százaiéit erejéig érdekelt­
séget.

Az újonnan kibocsátott 5 millió
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Súlyos repülőkatasztrófa a sanfranciskoi öbölben. A ronccsá zúzódott repülőgépet,
amelyen ott lóg a két halott pilóta teste, darukkal emelik ki a vízből. |

font állami pénztárjeggyel a forga­
lomban levő magyar pénztárjegyek

8 millió fontra emelkednek,
amelyeknek hosszúlejáratú kölcsön­
re való átkonvertálása

a folyó év őszén előreláthatóan 
meg fog történni.

A legújabban kibocsátott 5 millió 
fontot aránylag

igen kedvező feltételek mellett 
kapta a kincstár,

amennyiben dacára az általános ka­
matdrágaságnak, a kölcsön

alig kerül S százalékba.
Információink szerint a rendelke­
zésre álló összegeket a kincstár 
egyrészt

tartozásainak visszafizetésére, 
másrészt néhány sürgősebb in­
vesztíció elvégzésére kívánja fel­

használni.
Az 5 millió font újabb tőkének a 
gazdasági életbe való bekapcsoló­
dása feltétlenül éreztetni fogja ha­
tását minden vonalon.

AMERIKAI PILÓTÁK 
MEGÁLLÁS NÉLKÜL AKAR­

NAK TOKIÓBA REPÜLNI. 
Seatle, julius 8. (Havas.) Robbins 

és Joens amerikai aviatikusok útra 
keltek, hogy leszállás nélkül To­
kióba repüljenek. Ha a repülés si­
kerül, akkor megnyerik egy japán 
újság 5 ezer angol fontos diját. Az 
aviatikusok Szibéria északkeleti ré­
szére veszik irányukat.

ROBBANTANAK 
A SPANYOL TELEFONISTÁK 

Madrid, julius 8. A sztrájkoló 
telefonisták bombával felrobbantot­
tak egy földalatti telefonkábelt és 
több vidéki városban elvágták a hu­
zalokat. A károkat mindenütt hama­
rosan helyrehozták.

Madrid, julius 8. A főügyész 
feljelentést tett Martino Anido tá­
bornok, volt külügyminiszter ellen, 
hivatalos pénzek hűtlen kezelése cí­
mén.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e hó 8-án, szerdán a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Mittelmayer János 
honv. főhadnagy, fiú, János; Csapó 
István gazdálkodó, fin, Sándor; 
Harsány i Sándor boltiszolga, 
leány, Katalin; Friedmann Dávid 
kereskedő, leány, Verona; Égi Jó­
zsef vámőr törzsőrmester; Kecs­
kés Gábor leány, Katalin és 1 tör­
vénytelen újszülött.

Házasság: Svéd Jakab—Rat­
tenberg Malvin.

Halálozások: Neuhauser Lajos r 
kath. 70 éves Oláh Károly u. 2; 
Szabó József ref. 67 éves Kishe­
gyes! ut 4.

Gyászrovat
Szabó József nyug. katonai nyil­

vántartó e hó 7-én életének 67. évé­
ben elhunyt. Temetése e hó 9-én dél­
után 4 órakor lesz a közrendészeti 
kórházból (Újvárosi ut) a ref. egy­
ház szertartása szerinti gyászima 
után a Szent Anna uccai temetőbe. 
A temetést a Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 juliu* 9.

A román parasztok azt mondják 
a román uralom alatt, 

hogy mégis csak jobb volt régen
Bukarest, Julius 8. Vajda Voj- 

voda Sándor kolozsvári beszéde 
nagy hullámokat vert fel a román 
sajtóban. A Lupta a beszéddel 
foglalkozva, azt helyesnek ta­
lálja. Az Epoca Vojvodát vagy 
szanatóriumba, vagy bolondok 
házába akarja zárni. A Gazetta 
Volintalirol a következőket Írja: 
A Bukarestbe jött idegen hang­
zású román nevű erdélyiek meg­
gyalázzák az erdélyieket és sza­
badon járnak. Az ember lelke 
megtelik undorral, amikor hallja,

hogy a román parasztokat regát- 
ból jött tisztviselők úgy fosszák 
ki, mint a rablók az erdőt utasait. 
Az embernek összeszorul a szive, 
amikor hallja a román paraszto­
kat, hogy

régebben mégis csak jobb 
volt.

Véget kellene már vetni egyszer 
ennek a gyalázatnak, mert ne­
künk is vannak jogaink, amelye­
ket senki sem vehet el tőlünk, 
amelyeknek respektálását meg­
követeljük.

A kettős mandátumok miatt 
öt helyen lesz újabb választás

Budapest, Julius 8.
A választási aktusnak egy 

mozzanata van még hátra: a 
kettős mandátumok sorsa feletti 
döntés. Négy miniszter rendelke­
zik kettős mandátum fölött. 
Mayer Jánost Hdmezővásár- 
helyen és Kápolnán választották 
meg s eddigi hirek szerint a ká­
polnai mandátumról mond le. 
E r n s z t Sándor népjóléti minisz­
tert Győrben, Szombathelyen és 
Ipolyságon, Budapest-Eszakon és 
Pestkömyéken választották meg 
s valószínűleg győri mandátumát 
tartja meg. Zsitvay Tibor 
Kecskeméten és Rétságon kapott 
mandátumot s a rétságiról mond 
le, végül Gömbös Gyulát 
Abádszalókon és Kiskunhalason

választották meg. Az ő mandátu­
mainak sorsa felett még nincs 
döntés, de valószínű, hogy Kis­
kunhalasról mond le.

öt kerületben lesznek tehát 
választások, amelyek közül 3 
az egységespárté, 2 pedig a 

a kereszténypárté.
Az öt kerület jelöltségeire 

máris megindult a versenyfutás. 
A kereszténypárt egyik jelöltje 
valószinüleg C s i k József lesz, a 
kormánypárti jelöltek között pe­
dig Krúdy Ferencet, Scitovszky 
Aladárt, Görgei Lászlót, Mada- 
rassy-Beck Gyulát, Szabó Sándort 
emlegetik. Kétségtelen, hogy a 
vigaszverseny iránt nagy érdek­
lődés lesz a kibukott hivatalos 
jelöltek körében.

1 • •••
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A termésrendelet legkésőbb 
pénteken megjelenik

A termésrendelettel kapcsolat­
ban az elmúlt napokban külön­
böző hirek kerültek forgalomba. 
A hirek szerint a rendelet ki­
adása körül bizonyos nehézségek 
merültek fel, melyek elsősorban 
a most folyó nemzetközi tárgya­
lásokkal, valamint a tőzsdeta­
náccsal, illetve a malmokkal foly­
tatott tanácskozásokkal függnek 
össze.

A termésrendelet nemcsak a 
termés külföldi, hanem bel­
földi értékesítése szempont­
jából Is rendkívül sühgös és 
fontos volna, hogy azok az 
alapelvek, melyek szerint a 
kormány a gabonakérdést 
rendezni akarja, most már mi­
előbb ismeretessé valljanak.
A gabonarendelet kérdésében 

egyébként ma délelőtt Búd János 
kereskedelmi miniszternél beható 
tanácskozás volt, melyen Prónay 
György báró földmivelésügyi ál­
lamtitkár is résztvett. A termés­
rendelet megjelenését illetően be­
avatott helyen a következőket 
közük:

— Most már bizonyosra vehe­
tők, hogy e héten

a gabonarendelet Htjából min­
den akadály elhárult s a ren­
delet, amely igen nagyterje- 
delmü, ezek szerint legké­
sőbb pénteken, Julius 10-én 

megjelenhetik.

Értesülésünk szerint azokat a 
nehézségeket, amelyeket a ga­
bonarendelet megalkotása körül a 
malomérdekeltségek idéztek elő, 
most már kiküszöbölték. A mal­
mok mérsékelték kívánságaikat, 
melyeket ilyen körülmények kö­
zött a kormány megfelelően ho­
norálni tudott.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Eíőiizeiőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. Változóan felhős idő, 
míg élénk légáramlás, a Dunántúlon 
csak lényegtelen hőváltozás, keleten 
a hőség csökkenése és egyes helye­
ken kisebb záporesők.

— Nyugalomba vonul az ipar­
iskola igazgatója. Gulyás István 
dr. az iparos tanonciskola igaz­
gatója bejelentette, hogy nyga- 
lomba vonul és lemond állásáról. 
Az iparostanonciskola felügyelő 
bizottsága most foglalkozott a 
visszavonuló igazgató állása be­
töltésének kérdésével és egy esz­
tendőre Szöőr József iparos ta­
nonciskolái tanárt bízta meg ide­
iglenesen az iparos tanonciskolái 
igazgatói teendők ellátásával.

— Villámhárítókat kér a mén- 
telep parancsnoksága. A ménte­
lep parancsnoksága azzal a ké­
réssel fordul Debrecen városhoz, 
mint épülettulajdonoshoz, hogy a 
méntelep épületeire szereltessen 
fel villámhárítókat, tekintettel 
arra, hogy a nyári zivatarok al­
kalmával ott a nagy értékeket 
pusztulás fenyegeti. Á villámhárí­
tók 1500 pengőbe kerülnének, 
erre azonban a városnak semmi­
féle fedezete nincsen. így csak a 
jövő évi költségvetés során tud­
nak majd intézkedni a méntelepi 
villámhárítók dolgában.

— Felhívás. A Frontharcos Szö­
vetség vezetősége felhívja azokat a 
tagjait, akik a Frontharcos Dalos­
csoport tagjai szándékoznak lenni, 
hogy pénteken este a Darabos ucca 
16. szám alatt tartandó próbán szí­
veskedjenek megjelenni.

■ • •••

— A Magántisztviselők kirán­
dulása. A Magántisztviselők Szö­
vetsége debreceni csoportja e hó 
12-én, vasárnap társas kirándu­
lást rendez a guthi erdőbe. Indu- 

I lás a reggeli órákban, érkezés es­
te az erdei vasúttal. A kirándulás 
vasúti költsége P 1.20, élelmezé- 

I sukről a résztvevők tetszés sze­
rint gondoskodnak. Érdeklődők 
felvilágosítást készséggel kap-

Kaprun, Zell am See mellett, amelyet 
ható, hegy az iszap az ablakok

iszaplavina öntött el. A képen lát- 
magasságáig ellepte a falut.

nak a Szövetség helyiségében 
este 8—10 óra között. Ugyanott 
történik a jelentkezés és a rész­
vételi dij lefizetése. (Thaly Kál­
mán ti. 14.)

— Kormányzósértő cipészsegéd.
A debreceni ügyészségre bekísérték 
Nyitrai Pál cipészsegédet, aki töb­
bek jelenlétében kormányzósértő ki­
fejezéseket használt. A cipészsegéd 
ellen az eljárás megindult.

— Szerelmi bánatában felakasz­
totta magát egy hét gyermekes
családapa. Miskolcról jelentik: 
Megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént Hernádszurdok községben, 
ahol Varga János 46 éves gazdál­
kodó vált meg az élettől. Varga 
az utóbbi időben többször han­
goztatta, hogy öngyilkos lesz, 
hozzátartozói azonban nem vet­
ték komolyan ezeket a kijelenté­
seket. Varga, akinek egyéként 
hét gyermeke van, az éjjel a fás­
kamarába osont és ott felakasz­
totta magát. A nyomozás megál­
lapította, hogy Varga reményte­
len szerelem miatt követett el ön­
gyilkosságot

— Magostul ette a meggyet_
meghalt. Kecskemétről Írják: Jä­
ger József negyvenhárom esz­
tendős földmivest a minap telje­
sen legyengült állapotban szállí­
tották be a kecskeméti kórházba. 
Az orvosok kérdésére elmondotta, 
hogy a meggyet állandóan ma­
gostul ette és attól lett beteg. Az 
orvosok mintegy másfélkiló ma­
got kiszedtek a szerencsétlen em­
ber gyomrából, de még mindig 
több kiló meggymag maradt a 
foldmives bélrendszerében. Ezt a 
mennyiséget már nem tudták 
operáció nélkül eltávolítani, mert 
valósággal belekövesedtek a bél 
falába. A legyöngült ember pe­
dig nem bírta volna ki az operá­
ciót és igy menthetetlen volt 
Több napos kínlódás után meghalt.
_— Bádoggal verte meg az anyó­

sát. Csütörtökre virradó éjszaka 
Székelyhídi Mihalyné Kinizsi ucca 
62. szám alatti lakos összeveszett a 
vejével, aki dühében felkapott egy 
bádogot és teljes erőből az anyósá­
hoz vágta. Az ütés következtében 
Székelyhídi Mihályné az oldalán és 
hátán szenvedett sérüléseket A ment- 
tők kötözték be sebeit. Az asszonyt 
lakásán ápolják.

— A spanyol király keresztfián«* 
a forradalmár Gugu kisasszony lett a 
felesége. A spanyol legitimista kö­
rökben nagy konsternációt keltett 
most egy házassági hir. A fiatal 
Merry de Val márki feleségül vette 
Gurtubay kisasszonyt, akit a társa­
ságban általában Gugu néven ismer­
nek. Ez a házassági hir azért keltett 
nagy megdöbbenést, mert a fiatal 
márki a királyság utolsó londoni 
nagykövetének fia és mellesleg a ki­
rály keresztfia. Ezzel szemben Gugu 
kisasszony a republikánus, forradal­
mi egyetemi ifjúság egyik leglelke­
sebb vezére. A spanyol arisztokraták 
emiatt a házasság miatt megtagadják 
a közösséget a fiatal márkival és nem 
érintkeznek többé vele társadalmi­
lag.
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_ Székelési zavarok, bélgörcs,
puffadtság, gyomorszédülés, izgalmi 
állapotok, szividegesség, félelemér­
zés, bódultság és általános rosszullét 
esetén a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz a gyomor és bélcsatorna 
tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül 
kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s 
tartós megkönnyebbülést szerez. Ko­
runk legkiválóbb orvosai a Ferenc 
József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes ered­
ménnyel alkalmazzák. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Roveretoban megépítik a Népek 
Tornyát Roveretoban a hősihalottak 
harangja számára tornyot építenek 
Népek Tornya címen. A torony épí­
téséhez minden nemzet, amely a vi­
lágháborúban résztvett, hozzá fog 
járulni. A toronyban nagy rádióadó­
állomást szerének fel, hogy a harang 
szavát az egész világ minden tájékán 
hallani lehessen.

— Áztatni kell a cirmos cu­
korbabot, mert cyánt tartalmaz.
Az Országos Kémiai Intézet a 
ceglédi termésű fehér és az úgy­
nevezett cirmos cukorbabot ér­
tékvizsgálat alá vette és megálla­
pította, hogy a fehér, hosszú la- 
posszemü bab két óra 15 perc 
alatt, a cirmos pedig 1 óra 30 
perc alatt fő meg. A fehérbab ka­
lória-értéke 374, a cirmosbabé 
379, a cirmosbab azonban cyánt 
tartalmaz s ezért a főzés előtt 
10—12 órán át áztatni kell s az 
áztató vizet le kell önteni róla.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A Janus Pannonius-Társa- 
ság regény pályázata. Kívántatik 
tiz-tizenöt Ívnyi terjedelmű elbe­
szélés, amely tárgyát a Dunántúl 
jelenéből vagy múltjából veszi 
s abban a Dunántúl lelkiségét 
tiszta irodalmi és művészi eszkö­
zökkel rajzolja meg anélkül, hogy 
abban regionalista vagy spiritisz- 
tikus irányzatokat hangsúlyozna. 
A pályaművek beküldésének ha- 
táideji 1932 május 1. A pályáza­
ton minden magyar iró részt ve­
het, írógépen irt kézirattal, amely­
hez jeligés boríték csatolandó. A 
pályázatokat a Janus Pannonius- 
Társaság címére Pécs, Egyetemi 
Könyvtár, Szepessy ucca 3. sz. 
alá kell küldeni. A legjobb müvet 
a Társaság 2000 pengővel jutal­
mazza abból az adományból, 
amelyet e célra Klcbelsberg Kuno 
gróf a Társaság örökös tiszteleti 
elnöke bocsátott rendelkezésre. 
A pályadijat megosztani nem le­
het, de abszolút értékű műnek

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELO TlR 4. sz
özv. Fekete Imréné született Jo- 

hanidesz Mária életének 50. évében 
elhunyt Temetése e hó 9-én délután 
4 órakor lesz Debrecenből Szerencs­
re szálitva a gyászháznál a római 

-katholikus egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelés után a községi 
temetőbe.

Kokas István élt 8 évet. Temetése 
e hó 9-én délután 5 órakor lesz a 
Csillag ucca 36. számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

_____ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

LEGJOBBAN JZ0RÄK9ZMÄT

/f glfSiil •

EBE»

»❖

Oda- és visszautazásra is jogosító kedvezményes 
strandfürdő-jegy 80 fillérért minden villamos 

kalauznál kapható.
♦> • ♦>«»!♦ .>... ... *i*m*i*m*l*m»l*mi

adható ki. A jutalmazandó pálya­
mű első kiadásának joga a Társa­
ságot illeti; a 2000 pengő jutalom­
ban az első kiadás honoráriuma is 
benrtfoglaltatik; a többi kiadás 
joga a szerzőé. A pályázat ered­
ményének kihirdetése 1932 június 
hó 10-én, a Társaság közgyűlé­
sén történik.

— Ellopták a kerékpárját. Kosa 
Bálint Rugonfalvi ucca 5. szám alatti 
lakos jelentést tett a debreceni rend­
őrkapitányságon, hogy szerdán dél­
előtt az Országos Társadalombizto­
sító Intézet kapuja elől ismeretlen 
tettesek ellopták a kerékpárját. A 
kerékpárlopás ügyében a nyomozás 
megindult.

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Baleset munkaközben. Gáspár 
Károly MÁV főkalauz az ohatpuszta- 
kócsi állomásnál le akart szállni a 
kalauzkocsiból, a keze beleakadt egy 
vaslemezbe, amely a gyűrűsujját le­
szakította. A mentők részesítették 
első segélyben, majd kiszállították az 
egyetemi klinikára.

— Urihölgyek figyelmébe! Szi­
lágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi uc­
ca 1., átköltözés miatt a raktáron 
lévő kész, kezdett és festett kézi­
munkákat és mindenféle anyagokat, 
kellékeket, függöny és egyéb kelmé­
ket, csipkét, stb. rövidárukat be­
szerzési áron kiárusítja. Minden 
hölgy siessen szükségletét most be­
szerezni.

— Tánc a Rózsobokorbon Earta- 
lisz jazz-band mellett minden szom­
bat és vasárnap,

— Dr. Bókay Zoltán egyetemi 
gyermekgyógyász professzor rende­
lőjét az iparkamara palotában (Wer­
bőczy u. 2.) alatt megnyitotta. Ren­
del: d. u. 3—5-ig.

— A tea hidegen vagy melegen, 
tejjel vagy anélkül a legideálisabb 
hüsitőitaL A Meinl-cég, mint Közép- 
európa legnagyobb teabehozatali vál­
lalata, előnyös bevásárlásai révén ab­
ban a helyzetben van, hogy minden­
kinek azt a teakeveréket adhatja, 
amely Ízlésének legjobban megfelel. 
A legközelebbi Mainl-fiók kész 
örömmel nyújt Önnek is szakszerű 
felvilágosítást.

— Női szalonzenekar az Arany 
Bikában. Az Arany Bika étterem és 
kávéház bérlői Budapestről a Bodor 
koncertirodától egy kitűnő szalon női 
zenekart szerződtettek. A zenekar 
pénteken, szombaton és vasárnap ját­
szik este 10 órától az étteremben.

JP>QRT HL*.

ÚJABB VESZTEGETÉSI ÜGY 
A PROFIFUTBALLBAN 

Budapest, julius 8. Az Attila 
-—Turul vesztegetési ügyben hozott 
határozattal a professzionista labda­
rugó alszövetségben a vesztegetési 
ügyek nem értek véget. Már az 
előbbi ügy tárgyalásai kapcsán cél­
zás történt bizonyos Somogy—mag­
lód!, illetőleg Vác—maglódi ügyről. 
A Somogy- -maglódiak már akkor 
tiltakoztak az állítólagos gyanúsítás 
ellen, amely a 0:3-ra álló mérkőzés 
3:3 arányú végeredményére vonat­
kozott. Részben a Somogy vizsgá­
lati kérelme, részben az Attila meg-

.CUKRÁSZDÁBAN
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bizottainak Maglódon felvett jegy­
zőkönyve alapján a professzionista 
labdarugó szövetség fegyelmi bi­
zottsága szerdán este kezdte ennek 
a két újabb ügynek a tárgyalását.

Debrecen—Nagyvárad
városközi uszóverseny Nagy­

váradon.
Az erős rivalizálás, amely a 

boldog békeidőben Debrecen és 
Nagyvárad sportja között kifejlő­
dött s amely minkét város sport­
ját magas színvonlára emelte, a 
legutolsó időkben ismét, kezd ér­
vényesülni, az elszakitottság el­
lenére is. A két várcs futball- 
sportja már felvette az érintke­
zést, most kerül sor a többi 
sportágra, amelyek közül a fut­
ball után az úszás jelentkezik el­
sőnek.

Az első Debrecen—Nagyv#a<! 
városközi uszóversenyt julius 
12-én, _ vasárnap tartják meg 
Nagyváradon. A verseny számai: 
100 m. gyors, 100 m. mell és 100 
m. hátuszás, 3x66 és fél m. sta­
féta és vizipoló.

Debrecen válogatott úszót 
szombaton délben mennek át 
Nagyváradra. Debrecen váloga­
tott csapata a következő: Szent­
királyi, Bessenyei, Fésűs, Orosz. 
Körmendy II. DEAC, Aczél, Gö­
dény, Feldheim, Klein DUE.

A csapatot Vértes Sándor ke­
rületi ügyvezető elnök és Faze­
kas János uszókapitány kísérik. 

❖•••❖
Remecz Debrecenben elért disz­

koszvető rekordját hitelesítette a 
MASz. Junius 21-én a DEAC ver­
senyén Remecz 4883 cm-es dobással1 
uj diszkoszvető országos rekordot' 
ért el. A rekordot most a MASz in­
tézőbizottsága hitelesítette és ezt a 
tanács is tudomásul fogja venni. Mint 
érdekességet említjük meg, hogy 
Remecz rekord dobásának — az at­
létákat is beleértve — alig 50—60 
ember volt szemtanúja.

'WBsffl
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A wimbledoni nagy ten ni sz versenyek­
ről. Hilde Krahwinkel üdvözli a mérkő­
zés után legyőzőjét, Cilly Aus tenne* 

(baloldalon)«
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DTI: old-boy—[. fokú közigaz- 
gatási hatóság. Adóhivatal válo­
gatott mérkőzés lesz szombaton 
dólntán 6 órakor a DTK pályán 
így most a DTK old-boy csapata 
még erősebb ellenfelet kap a 
múltkorinál. Kz a mérkőzés most 
már teljesen egyenrangú ellenfe­
let visz a küzdelembe és az old- 
boyoknak nagyon kell vigyáz­
tok, lia továbbra is veretlenek 
akarnak maradni.

DTE komplett I. csapata vasár­
nap délután propagandamérkőzést 
játszik Hajdúszoboszlón a HSK 
csapatával. Ezúton felkéri a DTK 
játékosait, hogy a mai tréningen 
okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

DEBRECENI független újság
I... ^-•■-“MarMMWMiroTnw.nwut-jin! -

Közgazdaság
A terménytőzsde

Budapest, julius 8. A kész­
áruvásáron a rozsból ma sem volt 
forgalom, a búzából is csak egé­
szen kis tétel kelt el, mert még a 
mai zárlatnál sem voltak infor­
mációi a kereskedelemnek arról, 
hogy holnap, vagy vasárnap reg­
gel jelenik-e meg a kormányrendé-

Késedelmes adós
terhére a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet helyi­
ségében Kossuth u. 8. folyó 
hó 9-én d. u. 4 órakor köz­
jegyző közbenjöttével éksze­
rek elárvereztetnek.

let. Az értesülések ebben a te­
kintetben ma is teljesen ellentéte­
sek voltak, úgyhogy helyesebb- 
nek tartottak, ha a kényéi mag­
vakból nem kötnek üzletet.

Az uj árpa 25, a tengeri 20 fil­
lérrel volt drágább. A határidő- 
piacon is 10 fillérrel emelkedtek a 
tengerijegyzések, úgy júliusra, 
mint augusztusra és szeptember- 
re> Kisebb fedezővásárlások idéz­
ték elő ezt az árjavulást, amelyet 
az esőhiánnyal okolnak meg,

A lisztárak nem változtak. 
Határidőüzlet: Tengeri: julius- 

ta 13.51, zárlat 13.53—55, augusz- 
tusra 13.45, 50, 53, 50, 45, 55, zár­
lat 13.55—56, szeptemberre 13.51 
zárlat 13.60—62, májusra 11.6s'
kit 1172—7?' 70’ 62’ 7°' 73’ Zár‘

A készáruüzlet hivatalos ár­
jegyzései: Búza: tiszai 77 kg
™?5~14-60, 78 kK 14.60—14.75^ 
79 kg 14.80—15.10, 80 kv 14 90— 
15-20, ftiszai 77 kg 14.15—14.30, 
78 kg 14.30—14.45, 79 kg 14 50—' 
17.70, 80 kg 14.60—14.75, jászs. 
77 kg 14.15—14.30, 78 kg 
14.45, 79 kg 14.50—14.79, 
14.60—14.75, dtuli 77 kg 
14.05, 78 kg 14.05—14.20,
14.30—14.50, S0 kg 14.40

Előző zárlat 
Cent, bushel

1951 julius 9.

Termény tőzsde-zárlat,
Csikágó, julius 8.

Mai zárlat 
Cent, bushel

Julius
Szept.
Dec.

Julius
Szept.
Dec.

55.625—75
56.125
60.50—625

Tengeri:
59.50

54.625—75
55.375—50
59.75—625

55.—
48.50

Julius
Szept.
Dec.

Zab:

59.875
54.25
48.—

27.125
27.815
30.875

27.—
27.875
30.875

Julius
Szept.
Dec.

Rozs:
35.875 
38.75 
42.625

Liverpool: 4/0—3/4,
3/4, márciusi 4/8, 1/4.

Buenos-Ayres: Búza júliusi 5.43, 
augusztusi 5.49, szeptemberi 5.57, 
tengeri júliusi 3.80, augusztusi 3.88 
szeptemberi 3.97. Zab 4.10.

4/5,

Kardos Géza augusztusi szub­
venciója. Kardoss Géza színigaz­
gató beadványt intézett Debrecen 
városhoz, kérve, hogy augusztus 
elsején esedékes negyedévi szub­
vencióját utalják ki. Tekintettel 
arra, hogy ezt a szubvenció rész­
letet csak a tűzbiztosítás! dij ter­
heli, a szerdai tanácsértekezlet 
augusztus elsejével kiutalta a 
színigazgatónak a szubvenció 
részletet, bár dr. Vásáry István 
megjegyezte, hogy Kardoss Qé- 

J zanak több a tartozása, mint az 
egész évi szubvenciója.

Sugár Gyula dalestje. Sugár 
Gyula, a Csokonai-szinbáz volt 
kedvelt bonvivánja és jellemszi- 
ncsze csütörtökön este az Angol 
Királynő kerthelyiségében dal­
estet rendez. Pcb-nődij nincs.

MOZI >====$=»

14.30 
80 kg 

13.90— 
79 kg 
14.60,

Pfty- 77 kg 13.90—14.05, 78 kg 
sn 70 kg 14.30—14.50,
82 kg *4.40—14.60, bácskai 77 kg 

78 kg 14.05—14.20, 
7Lkg 14.36—14.50, 80 kg 14.40— 
14.60. Rozs: pcstv. 13.55—13 75 
egyéb rozs 13.55—13.75, tak! 
a£pa 1- 16.50—17.00, tak. árpa II. 
16 00—16.25, felsőm, sörárpa 18.50 

egyéb sörárpa 18.50—
iníln' llarpa 17.50—18.00, repce
19.00—19.50, tiszai tengeri____
egyéb tengeri 13.00—14.00, zab i’ 
5.50—26.00, zab II. 25.00—25.50, 

korpa 12.50—12.75.

Valuták hivatalos árfolyama
Angol font 27.82—27.97 belsn 

79.70-80.10, cseh korona 16M~ 
17.10, dán korona 153.00—153.60 
dinar 10.04—10.12, dollár 572.25
öoJnuu francia frank 22.50— 
-2.80, holland forint 230.00—231 00 
,engyel zloty 63 85-64.25, lei 3.40 
-T44 leva 4.Í2-4.18, lira 29.95
, -J ™ * német márka 136.00—
I ob.6(\

Debreceni termény- és takar- 
mánypiacl árak. Julius 8.

Búza 12.00—12.50 és boletta. 
Rozs 10.50—11.00 és boletta 
Árpa 13.50—14.00.
Tengeri 14.00—14.50.
Lucerna 5.00—6.20 
Széna 5.00—5.50.
Szalma 1.10.

A Szahara fia
— REGÉNY- —

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

VI. FEJEZET.
A sebhely regénye.

Miután Gambiában töltött még 
két évet George Barclay, végre 
visszatért Angliába. Amikor hazájá­
ba megérkezett, a jobb arcán hatal 
más kardvágás nyoma látszott.

Ez a sebforradás volt az első do­
log, amit a kislánya észrevett, ami­
kor a viszontlátás öröme lecsillapo­
dott. Odakuporodott apja ölébe és 
puha ujjaival megcirógatta, majd 
szelíden megcsókolta a sebet.

Ki bántotta az en drága apus 
kámat? — kérdezte résztvevő han­
gon.

És akkor Barclay kapitány elme­
sélte a fiatal Ammeh szultán törté­
netét a kisleánynak. Nem hallgatott 
el semmit, részletesen leírta az éj­
szaka történetét. A leányka feszült 
figyelemmel hallgatta:

— Oh, az a nyomorult! — kiál 
tott fel, amikor a történet befejező 
dőtt.

Azután átpillantott a keresztapjá­
ra, ki ott ült mellettük s aki a lelki 
bizalmasa volt:

Hát mondd, kereszt-nagyapa, 
nem gonosz és gőgös fiú volt az, aki 
az én apuskámat meg akarta ölni és 
engem el akart adni rabszolgának?
, ,,enry Langham érdeklődéssel 
hallgatta végig a különös történetet 
és a véleménye mindenben megegye­
zett kis keresztlányáéval.

-- Meg fogom mondani Bobbynak,
folyattta a kislány méltatlankod-

va _ és akkor ő majd elmegy és 
megöli Casim Ammeh szultánt.

— Kicsoda az a Bobby? — kér­
dezte tőle az apja.

Ő az én ideálom, Robert Ca­
meron.

Tehát a távollétemben kiütött 
valaki a nyeregből? — pattogott tré­
fásan Barclay. — No, mondhatom, 
szép dolog.

De a kis Pensy közelebb simult 
hozza és karjaival szorosan átkul­
csolta apja nyakát.

Senkit a világon nem szeretek 
annyira, mint a drága apuskámat 
suttogta fülébe.

George Barclay erősen magához 
szorította kicsi leányát és gyengéd, 
forró csókolt lehelt aranyos fürtjeire.

S ™"a!att ?z aPa szabadságát ott­
hon töltette Angliában, Pansy na- 
gvon gyakran felkuporodott az ölébe 
és könyörögve szólt:

— Apuskám; meséld el nekem a 
Casim Ammeh szultán történetét 
Mondd el a mesét a gőgös fiúról, aki 
megsebezte a te drága arcodat.

Pansy számára lassanként valami 
újfajta ezeregy-éjszaka mesét képvi­
selt a történet, amely annál is job­
ban érdekelhette őt, mert abban az 
apja volt az egyik főszereplő. Bár 
már legalább ötvenszer hallotta, haj­
landó volt akár még ötvenszer meg­
hallgatni. &

De drágám, hiszen már nagyon 
sokszor hallottad, — szabadkozott 
Barclay. De azért készségesen el­
mondotta újból a történetet.

A kislány nyugodtan végighall­
gatta a mesét, azután igy szólt:

— Nem szeretem azt a fiút. Egy 
cseppet sem. Te szereted őt, apus- 
kám?

KERT-MOZI
VÍGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.
Az előadásokat katonazenekar kiséri! 

Ma 7 és 9 órakor 
BARBARA LA MARR 
LON CHANEY és 
ELMO LINCOLN 

főszereplésével
A ZUHATAG HŐSE 

(A halálkomp)
izgalmas filmdráma 8 felvonásban. 

Ezt megelőzi:
PULYKAHABORU

bohózat 2 felvonásban.
A 7 órás előadás a Vígszínházban. 
A 9 órás előadás kedvező idő esetén 

a Kert-moziban.

Hogy őszinte legyek Pansy, én 
szerettem őt. Tetszett nekem! Na­
gyon bátor fiú volt.

Én sohasem fogom szeretni őt, 
mert bántott téged, — jelentette ki 
Pansy szilárd hangon, mig kicsiny, 
virág-arcára komoly elhatározás 
ült ki.

Helyes, kislányom, de mivel a 
legtöbb valószínűség szerint soha az 
életben nem fogsz összetalálkozni 
vele, tehat egyáltalában nem sokat 
változtat a dolgon, hogy szereted-e, 
vagy sem.

De ... a sors könyvében másként 
volt megírva ez!

VII. FEJEZET.
Raul le Breton feltámadása.

Parisban, valahol a Boulevard St. 
Michel-en van egy lenge, éjszakai 
kabaré- A nagy tánctermet izzó, bí­
borvörös falak övezik körül, sárga 
csillagokkal és fenn a magasban vö­
rös és sárga Iámpaernyők tompítják 
az erős világítást. A terem egyik vé­
gén bar van, egész sereg kicsiny asz­
tallal a vendégek számára, hogy ha 
kifáradnak a táncban. Esténként réz­
gombokkal díszített, elnyűtt vörös 
egyenruhába öltözött zenekar huzza 
a vidám tánczenét s a levegő szinte 
terhes a parfömillattól és cigaretta- 
füsttől. A pincérek mocskos, viseltes 
frakkban szolgálják fel a vacsorát. A 
társaság sohasem válogatott és min­
dig özönével vannak itt a különböző 
szinü külföldiek.

Azon az estén a helyiség legérde­
kesebb vendége egy jól öltözött an- 
gol férfi és egy körülbelül tizennyolc 
ev körüli, barnaarcu, lobogó fehér 
burnuszba burkolt fiatalember volt. 
A két különös vendég egyáltalában

ne™ ismerte egymást, de a véletlen 
játékából nőtársaságukkal együtt, 
egymással szomszédos asztal mellé’ 
kerültek.

A humuszos fiatalember társasá­
gában lévő leány nagyon csinos volt, 
a párisi nők jellegzetes fehér arcával 
és nagy, vérpiros szájával. Fényes, 
barna szemei voltak, de majdnem 
olyan kifejezéstelenek, mint egész 
lénye. Olcsó, lenge estélyi ruhába 
volt öltözve és hószin nyakán korall 
nyaklánc díszelgett. Cipői csinosak 
voltak, aprók, habár kissé már ko­
pottak.

Napközben a párisi leány — Ma­
ne Hámon — elárusitónő volt egy 
virágüzletben. Esténként azután 
hozzátoldott sovány keresetéhez azon 
az ismert módon, amely a legtöbb 
párisi elárusitóleánynak szokása. És 
ez a kabaré is vadászterületeinek 
egyike volt.

Amint Marie ott ült és szerelmes 
szemekkel bámult humuszos lovag­
jára, a szomszédos asztalnál ülő an­
gol férfi francia nyelven megszólalt 
és meglehetős hangon és kihívó han­
gon megjegyezte:

Nézd azt a leányt, hogy főzi 
azt a fiatal négert. Utálatos látvány, 
mondhatom!

Mielőtt társának ideje lett volna 
felelni, a humuszos ifjú már ott ter­
mett mellettük és villogó fekete sze­
mekkel, dühödten megragadta az an­
gol férfi vállát:

Én nem vagyok néger! — kiál­
totta. — Én Casim Ammeh szultán 
vagyok!

Mit törődöm én, akárki, csak 
vegye le rólam fekete mancsait! Kü­
lönben én veszem lel

(Folyt, köv.)

!

*f
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Budapest 9.15: Hangverseny. Közre­
működik: Pál Ilonka (ének), Nánási Er­
zsi (zongora) és Singer Ibolyka (he­
gedű). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása,
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat 

Vízállás jelentés magyarul és németül
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hang­

versenye.
12^5: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása
1: Pontos Időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak 

árfolyamhirek. ’
4: Verbumkósok Bura Sándor és ci­

gányzenekarának előadásában.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, fairek.
5: „Balassa Bálint szerelme: Anna.” 

Irta és felolvassa Vándor Iván.
5.30: Másfélóra könnyű zene. Zenekari 

hangverseny. Karnagy: Polgár Tibor.
7: Költemények és jelenetek. Előadják 

Szabó Margit és Lehotay Árpád.
8: Népszlnmürészletek Bodán Margit 

és Cselényf József előadásában Horváth 
Gyula és cigányzenekarának kíséretével

Utána: Pontos Időjelzés, időjárásjelen­
tés, fairek.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

FOlöp és Prohászka cégnél
Sajá

Mester u. 28. 

még mai fel

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1931 julius 11-én d. e. ‘/«12 órakor 

elárverezek két darab 2000 P becsér- 
tékü parkettgépet felszereléssel, Deb­
recenben, Hatvan u. 28. sz. alatt.

Tihanyi Vilmos 
 bír. végrehajtó.

Majd: Wagner Richárd: „Az Istenek 
alkonya” c. operájának gramofon elő­
adása.

Külföld.
Béé». 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Szimfonikus zenekar. 7.30: Opera. — 
10.15: Jazz-band.

Berlin. 4.20: Kávéházi zene. 7: Kar­
ének. 8: Kamarazene. 9.10: Gramofon. 
10.15: Világharc a munkanélküliség el­
len. Utána 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádió­
zenekar. 2.30: Jazz. 6: Katonazene.

Prága. 11.30, 2.10, 5.10: Gramofon. 
7.20: Katonazene. 8.10: Hangverseny. 
10.25: Orgonajáték.

Varsó. 12.10, 4, 5.15: Gramofon. 6: 
Délutáni zene. 7.20: Gramofon. 10.30: 
Hangverseny. 11: Tánczene.

»❖

HIRDETÉSEK
Tizedes mérleg, púid mérlegek, su­

lyok, cukorkás üvegek — 1—2 kg. 
és rövidáru dobozok olcsón eladók 
— Malvin ucca 43. 146a

Betegtoló kocsit kölcsön, vagy meg­
vételre keresek. Sesztlna ucca 4. 
sz. Kisállomás mögött. Eb

Bútorozott szoba olcsón azonnal ki­
adó. Svetits-bérház, III. rész. III. 
emelet 8. 914a

Tanulólányok varrodába felvétetnek.
Takácsné, Rákosi Jenő u. 7. 913b 

Egy ügyes töltő fiú szikvizgyárba 
felvétetik. Homok u. 140. 908a

Egy sezlon és egy szőnyeg olcsón el­
adó. Domb ucca 6. 910a

Csodaszép műbutor uriszoba, ebédlő 
eladó. Hunyadi u. 11. 911a

Szobaleány, szorgalmas, vasalásban, 
mosásban perfekt, felvétetik vidék­
re. Széchenyi u. 53. 9054a

Házvevők, üzletemberek! Ha pénzét 
jól gyümölcsöztetni akarja, vegye 
meg a Böszörményi ut 173. sz. 
sarokházat. Vendéglővel, üzletek­
kel és lakással. Kevés pénzzel át­
vehető. 906a

Antik bútorok nagy választékban, 
eredeti teljes garnitúrák, egyes 
fotelek, vitrinek, komótok, könyv- 
szekrények ,asztalok s egyszerűbb 
szalongarniturák is kaphatók. — 
Hunyadi u. 11. Bútor üzlet. 912a

Meg olcsóbbak vagyunk!
ZOKNI VÁSÁRI

1 pár la Maccosoknl divatmintás
68 fillér

1 a la Flórzokni, legújabb mintás 
- 75 illlér

1 „ laia Flórzokni a lehető legjobb 
1.20 fillér

1 „ laTennlssport zokni — 75 fillér 
Minden harisnya és zokni vevőnek 
egy rendkívül érdekes „tréfás* 

ajándékot adunk.

Hatvan ucca 1,, (Püspöki palota.)

ií

Mindenféle

géplakatos munkákat,
Seggesítést, esrtergályozást
és mindenféle hangért lírá­
sokat legpontosabban ás leg­
szolidabb ár mellett készítek.

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 87.

I Azonnal kiadó lakások:!
•Egy II. emeleti garszon lakás, j
* mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából *

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

E
lla mennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
eméSyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
hető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Bot APRÚHlRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
SIEG. MINDEN TOVÁBBI SZŐ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. és 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PÖKIADÓHIVA- 

TARUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÍCIlÉiNYl 
UCCA 2. SZÁM. A HEOEOOS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM 
ALATT ÉS A „MABGIT“F0nDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jó be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Arcképes

igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.

Kondást
keresek süldők mellé, eset­
leg azonnalra is. Cim a ki­
adóban. 61—b

Levelezésben
és peres ügyekben jártas­
sággal biró lehetőleg nyug­
díjas tisztviselőt azonnali 
belépésre keresünk. írásbeli 
ajánlatokat havi „50—60 
pengő’ jeligére a kiadóba 
kérünk beadni. 852—d

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d

Temetkezési
vállalathoz ajánlkozik e 
szakmában jártas nő. Min­
denhez értek, vidékre is. — 
Kiss Katalin, Balmazújvá­
ros, Andor ut 12. 153—c

Baromfitenyésztésre,
méhészkedésre kiválóan al­
kalmas uagytelkü családiház 
olcsón eladó. Eötvös u. 59.

75—tí
Eladó

Ispotály uccán egy házhely. 
Értekezni: Salétrom ucca
14. Trafikban. 895—b

Bérbeadó 
173 magyar holdas földbir­
tok Debrecenhez 7 és fél ki­
lométerre, kövesuthoz 10 
percnyire, teljesen jókarban 
tartott gazdasági épületek­
kel, felszereléssel, vagy 
anélkül. Értekezni a tulajdo­
nosnál: Miklós ucca 20.

17 7d

Püspöki
palotában, főposta mellett 
egy szépen bútorozott nagy 
uccai szoba 1—2 személynek 
fürdőszoba és zongorahasz­
nálattal nagyon olcsón ki­
adó. III. kapu, II. e. 17.

664—d

KÖZPONTON
egészséges, nrpos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. C.m a kiadóban.

3—5 szobás
modern II. emeleti lakás 
augusztus 1-re kiadó. Piac 
68. 2—c

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Öt szoba,
hallos modern lakás köz­
pontban augusztus 1-re ki­
adó. Érdeklődni Lux gyógy­
szertárban, Piac u. 26. 787d

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17._______________ 754—d

Négy szobás
udvari modern komfortos 
lakás augusztus 1-re kiadó. 
i—..5sz; u. 131—c

ötszobás
modern ház kerttel és ház- 
mesterlakassal kiadó novem­
berre. Bornemissza u. 6. Ér­
tekezhetni : villanytelepen, 
Aberle. 73—k

Égy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 725—d

Különbejáratu 
szépen bútorozott szoba ma­
gános urnák ágyneművel 25 
pengőért azonnal kiadó. Pé- 
terfia 53. sz. 69—d

Két
szoba, előszoba, kpnyha, 
speiz úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Varga ucca 41.

56—f
Kiadó

egy szoba, konyha, speiz 
házaspárnak; tiszta udvar. 
Homok u. 31. 51—a

Szoba,
konyha, kamara kiadó Tbaiy 
Kálmán u. 4. j 2-e



«Ót APRÓHIRDETÉS To »zflle HA MUSIC FILLÉR 
e» botseerrb bét rbggeli lapban jelenik 
NB«. NINDEN TOvXbBI SZŐ J PILLÉN. VAST*- 
OABB SETÉVEL BZEDBTT SZAVAK DUPLXn szX- 
HITTATNAK. — OZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
fblvilXookitXb 18 és 8-12 szXmu telefonon

Különbé járatú
két uccai bútorozott szoba, 
egymásba nyíló, együtt, 
vagy külön kiadó. Bethlen 
ucca 5. 65b

Kiadó
3 szobás parkettes, teljes 
komforttal ellátott lakás 
augusztus 1-re. Tímár 52. 
________________ 899—d

Kiadó
2 szobás mellékhelyiségek­
kel ellátott lakás azonnalra. 
Tímár 52. 898—d

Különbé járatú
szép bútorozott szoba olcsón 
azonnal kiadó központban. 
Iskola ucca 8. 893—a

Kiadó
szép udvari szoba fél kony­
hával julius 15-re. Patay u. 
4- __________ 897—a

Negyszobás 
komfortos lakás külön kert­
fél kiadó. Szent Anna 29. 
_______ __________ 194—b

Szoba,
konyha kiadó. Thaly Kál­
mán u. 4. 72—d

ötszobás
modem ház kerttel és ház­
mester lakással kiadó no­
vemberre. Tisztviselőtelep, 
Bornemissza u. 6. Értekezni 
villanytelepen. Aberle. 73-d

Csinos
uccai szoba, konyha és ud­
vari szoba, konyha kiadó. 
Nyugotj u. 34. 159.3

Széchenyi ut
31. szám alatt uj épületben
1 szoba, konyhás pince la­
kás kiadó. Kertész ügyvéd 
Teleki u. 102. 187_á

Kiadó
szépen bútorozott különbe-
járatu uccai szoba. _
Batthyány ucca 5. szám.

_________ 186-a
Kiadó

2 szoba, konyha és speiz 
azonnal Félegyházi Tamás 
ucca 21. sz. alatt. 189—a

Kiadó
egy nagy pince szoba Fél­
egyházi Tamás u. 21. szám 
alatt. 190-a

_DEBRECENLFt)GGETLEN UJSÁQ

APRÓHIRDETÉSEK
Egy

szoba, konyha, kamara, vil­
lanyvilágítással augusztus 
egytől kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából nyíló Tar ucca 3. 
Kéki-villa. Többrendbeli bú­
tor eladó. 166

I
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK 1 PŐKlADÓHI Va- 
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Négy szobás
hallos úri lakás novemberre 
kiadó. Rákóczi u. 4., I. em. 
balra. 158-c

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
jutányosán augusztus 1-re. 
Kút u. 1. sz. 857—b

Ispotály ucca
7. alatt uccai 2 szoba, elő­
szoba, konyha és 1 szoba, 
konyha, speiz azonnal bérbe­
adó. 200—c

Három
szoba, előszoba mellékhelyi­
ségekkel száraz, szép ud­
varban kiadó. Kölcsey 18.

199—a

Farkaskutya,
hat hónapos, eladó. Galamb 
ucca 4. — Vásárpénztárral 
szemben. 191—b

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

„Fogászati”
és stukator gipsz, kartellen 
kívüli, prima minőségben 
beszerezhető. Fóliák, Mik­
lós u. 13. Telefon 4-41. 

____ ____  947—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Intelligens
orthodox zsidó család a jö­
vő tanévre 2 diákot elvállal. 
Kitűnő ellátás, jó bánásmód. 
Cim a kiadóban. 850—c

Kisbaba
gondviselését elvállalom, ki­
fogástalan ellátásért felelek. 
Eötvös u. 69., I. ajtó. 895-a

Harminc hold 
tanyás birtokot vételre ke­
resek. József királyi herceg 
ucca 44. Mandel. 903—a

60 pengő
kölcsönre fizetek november 
l'ig 30 pengőt. Cim a kiadó-
^________ _ 113a

Gazdák 
földbirtokra törlesztéses köl­
csönt, házra és építkezésre 
olcsó váltókölcsönt. József 
királyi herceg ucca 44. sz. 
Mandel. 902-

szavas
apróhirdetését

hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagv Piac 
ucca 49. sz. alatti fokiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca^. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-íói este 9-lg:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
„ Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.

Egy
uccai üres szoba, küiönbe- 
járatu, magános nőnek, fér­
finak, pár embernek kiadó. 
Kölcsey 18. 198—a

Kiadó
augusztus hó 1-re 3 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, vil­
lanyvilágítással, disznótar­
tás, baromfiudvar és föld- 
használat. Csapó uccai villa­
mos végállomás, kaszárnyá­
tól 5 percnyire, volt Trnka- 
malom hátamegett, Vasvári
u- 16-______ 71—b

Egy
szoba, esetleg irodának kez­
dő ügyvédnek nagyon elő­
nyös, olcsón kiadó. Piac u. 
44., I. emelet. Silbernél.
_________ 8.57—c

Kiadó
2 szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel augusztus 1-től. 
Vörösmarty u. 5. 159_c

Két
szoba, konyha, előszobás 
lakás kiadó. Csillag ucca 70.

140—c

Egy
szoba, konyha kiadó augusz­
tusra. Török Bálint u. 25., 
esetleg bútorral. 197—a

5 szobás
modern parkettes uccai föld­
szintes lakás központban ki­
adó. Megtekinthető: Jókai 
ucca 9-a. sz. gÓ4—a

Kiadó
2 szobás lakás, villany, pin­
ce. zöldségeskert, uccai, — 
száraz, világos augusztus 
1-re kiadó. Vargakert, Kö­
zép ut 12. 887—a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomd..

Eladó
központi egyetemmel szem­
ben, Komlóssy ut 46., 800 
négyszögöl osztható szőlő­
telek 3 szobás épülettel 
25.000 pengőért, Thaly 
Kálmán u. 1. 185_d

Egy
fél hálószoba bútor eladó. 
Kígyó ucca 6., ajtó 5. 129-a

Asztali
takaréktüzhelyet (sparherd) 
1—2 sütővel, használtat, de 
jókarban levőt vennék. — 
V/endt, Rákóczi u. 36. a

Egy
itifogastalan keményfából 
készült nagyszerű állapot­
ban levő Íróasztal eladó. — 
Varga ucca 31. szám alatti 
trafik. 83—c

Két
háló, ebedló eladó. Megtc- 
kinlnető 4—8-ig Nagyvárad 
u. 14. 901—a

BE8P»

Csudafa 
belindek, kerek májvalevelet 
szárítva, nyersen veszek. — 
Monostorpályi ut 48-H.
___________ 138—a

Üzemképes
erős hatos kazant keresek 
bérbe, vagy megvételre. — 
Piac ucca 9. 86a

Jókaiban
levő rövid zongorát, vagy 
pianirót megvételre kere­
sek. Ajánlatot kérek Csen- 
der Irén, Varga u. 41. 55-a

Csalánt
uSy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényéé. 309—d

Engedélyezett
zsebpisztolyt veszek. Si- 
monyi ut 26—23. közti be­
járatú villában. 192_a

Füvet
feles'kaszálásra kiadunk. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 196_a

Hölgyek
és férfiak könnyen terjeszt­
hető cikkek eladásához ma­
gas jövedelem mellett felvé­
tetnek. Grosz, Piac u. 49.

______  _ 201—a
10—12.000 ~~

pengő tőke befektetéssel te­
kintélyes jövedelemre és ve­
zető pozícióra tehet szert. — 
^im a kiadóhivatalban. 907a

Szilágyi 
kézimunka üzletének áthe­
lyezése miatt helyiség por­
tállal átadó vagy bérbe adó.

909—c
T cnniszpályára 

két tag felvétetik ifj. Abel- 
nél, Széchenyi ut 14. 894-a

Elveszett 
1 darab férficipő az Egyház­
tértől a Ferenc József ut 
sarkáig. A becsületes meg­
találót kérem leadni Fü- 
vészkert u. 6. sz. Ujváry 
András. 875—d

Kis leánygyereket, ~
másfélévest örökbe adnék 
saját nevére. Gál Istvánné- 
nál, Ispotálytelep. Szegény- 
ház- 892—a

Az erdőben
elveszett sárgakeretü szem­
üveget megtalálója a Deák 
Ferenc uccai zsáküzletbe 
szíveskedjék átadni. 896a

' Piac ~
és József kir. herceg uccán 
vasárnap este elveszett egy 
róka boa. Megtaláló szíves­
kedjék leadni: Berger varro­
da, József kir. herceg u. 43. 
sz. alá. 849—b

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

részvénytársaság körforgó g-pén, Debrecen, Piac ucca 49. szám

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs­
gáltát felelősséggel és meg­
bízhatóan végzi Nánássy, — 
Kcssuth ucca 47. 873—c

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

husfustölésT
•lesón, kifogástalanul Zölo- 

I» ucca 3. szám alatt. 1231-é


